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Abstrakt 

 Tato bakalářská práce se zabývá výskytem lexikální expresivity ve sportovní 

žurnalistice bulvárního, populárního a seriózního tisku. V teoretické části se nachází 

taxonomie lexikální expresivity vytvořená na základě kompilace odborné literatury. 

V praktické části tato taxonomie slouží jako podklad pro lexikální analýzu hypotetických 

textů vytvořených z článků sportovního zpravodajství. Hlavním cílem práce je zjistit 

četnost výskytu expresivních slov s ohledem na jejich hodnocení ve sportovním 

zpravodajství a následná komparace výsledků jednotlivých periodik. 

 

Klíčová slova: expresivita, lexikologie, sportovní zpravodajství, Hospodářské noviny, 

Lidové noviny, Blesk



 

 

Abstract 

 This bachelor thesis focuses on the occurrence of lexical expressiveness in the 

sports journalism of tabloids, popular and serious press. The theoretical part consists of 

the taxonomy of lexical expresiveness based on the compilation of professional literature. 

In the practical part, this taxonomy serves as the foundation for the lexical analysis of 

hypothetical texts made up of sport news articles. The main aim of this thesis is to register 

the frequency of appearance of these expressive words considering its evaluation in sports 

journalism and the subsequent comparison of the results of indiviual journal. 

 

Key words: expressivity, lexicology, sports news, Hospodářské noviny, Lidové 
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1 Úvod 

Média tvoří nedílnou součást našeho každodenního života. Ať už se jedná o média 

tištěná, televizní či rozhlasová, všechna se snaží své publikum zaujmout a přesvědčit 

o tom, že právě jejich obsah je ten, který by si měl čtenář, divák nebo posluchač vybrat. 

V důsledku zrychlování doby jsou ale typy médií, jejichž pozice ve společnosti 

může být ohrožena. Typickým příkladem jsou tištěná periodika, která se už delší dobu 

potýkají s jedním z hlavních nároků na zpravodajství, a to s rychlostí a aktuálností. Jejich 

pozici přebírá internet, který je schopný s tímto aspektem pracovat lépe. Tištěná média 

tak často hledají metody, jakými se snaží si své příjemce udržet.  

Jedním ze způsobů, jak si média snaží své čtenáře získat, je aktualizace jazyka. 

K té dochází i ve sportovních rubrikách, kterým se budeme věnovat v této bakalářské 

práci. „Motivací k užití aktualizačních prostředků v publicistických sděleních je snaha 

text oživit, zatraktivnit, a tak upoutat pozornost příjemce, motivovat jej 

k přečtení/poslechu mediálního obsahu, následně pozornost příjemce udržet.“1 Mezi 

aktualizační prostředky můžeme zařadit tvorbu neologismů, používání nespisovných 

jazykových útvarů či expresivitu. 

Užitím expresiv může autor sportovní text aktualizovat, případně také vyjádřit 

svůj postoj, a to především díky přítomnosti hodnotícího charakteru. Expresivum bývá 

popisováno jako „lexikální výrazový prostředek vyjadřující citový, hodnotící a volní vztah 

mluvčího ke sdělované skutečnosti“2, čímž porušuje soubor zpravodajských hodnot, 

jakým je objektivita. V důsledku toho se pak do zpravodajství mohou dostat i další 

funkce. „Jedná se o základní funkci expresivní a konativní funkce persvazivní, získávací 

či edukativní, rovněž také v oblasti masové komunikace konstruovanou funkci zábavní.“3 

Dílčím cílem této bakalářské práce je vytvoření taxonomie lexikálních 

expresivních prostředků, podle které budeme v další fázi rozřazovat expresivní slova do 

jednotlivých kategorií. Hlavním cílem je identifikovat expresivní slova, u nichž se 

zaměříme také na to, zda jsou či nejsou hodnotící. Zjistíme jejich absolutní, procentuální 

i průměrné zastoupení v jednom textu sportovního zpravodajství v bulvárním, 

 
1 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 76-77. 
2 NESČ [online]. Dostupné z: https://www.czechency.org/. 
3 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 77. 
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populárním a seriózním tisku. Na závěr provedeme komparaci výskytu expresivních 

lexikálních jednotek v jednotlivých typech periodik. 

K analýze a komparaci jsme vybrali tři tištěné deníky – Hospodářské noviny coby 

zástupce seriózních médií, Lidové noviny jako populární periodikum a bulvární deník 

Blesk. Vzhledem k rozdílnému množství textu v každém typu médií jsme se rozhodli 

pracovat s textem hypotetickým. Tento text o délce 500 slov bude brán z každého jednoho 

výtisku všech zkoumaných periodik, a to ze sportovní rubriky. Vzhledem k tomu, že 

Hospodářské noviny vycházejí na rozdíl od Lidových novin a deníku Blesk jen od pondělí 

do pátku, rozhodli jsme se vyloučit z analýzy také víkendová vydání ostatních 

zkoumaných periodik. Sledovat budeme tedy pět vydání všech tří deníků. Původním 

záměrem bylo analyzovat deníky v týdnu od 2. do 6. března 2020. Z tohoto týdne jsme 

však nakonec museli vyřadit všechna úterní vydání, která jsme nahradili pondělními 

vydáními z následujícího týdne. Částečnou výjimkou byly Lidové noviny, z jejichž 

vyřazeného úterního vydání jsme byli nuceni převzít část textu, kterým jsme doplnili 

hypotetický text ze středy. Podrobnější zdůvodnění zvoleného postupu popisujeme 

v kapitole metodologie. 

V teoretické části vymezíme, co rozumíme pod pojmem expresivita a jaké její 

různé podoby známe. Za pomoci odborné literatury si vytvoříme taxonomii expresivních, 

hodnotících a nehodnotících lexikálních prostředků, se kterými budeme dále pracovat a 

které nám pomohou s dosažením stanovených cílů. Ke každému typu expresiv uvedeme 

příklad z analyzovaných dokumentů, případně převezmeme příklady z odborné literatury. 

Čerpat budeme hlavně z publikace Expresivita slova v současné češtině od Jaroslava 

Zimy, o kterou se opírají i další autoři. Popíšeme Zimovo elementární členění a v rámci 

této klasifikace budeme sledovat také přítomnost hodnocení u lexikálních jednotek. Dle 

kvality se zaměříme na dva typy expresivních příznaků, a to na expresiva s hodnocením 

a bez hodnocení. Zabývat se budeme také expresivními příznaky z kvantitativního 

hlediska. 

V úvodu praktické části charakterizujeme seriózní, populární a bulvární média. 

Popíšeme, jak jednotlivá periodika fungují, co je pro ně typické a zaměříme se také na 

stručný popis jejich lexikální oblasti. Následovat bude lexikální analýza s přesahem do 

morfologie. Nalezená expresiva zařadíme  do daných kategorií a určíme jejich funkci 

v textu. Pro lepší orientaci budeme průběžně uvádět výsledky jednotlivých jevů 
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u každého typu periodika. Zjistíme jejich absolutní i procentuální zastoupení ve 

sportovním zpravodajství bulvárního, populárního a seriózního tisku, uvedeme také 

průměrný výskyt expresivních jednotek v jednom hypotetickém textu. 

V závěru práce vytvoříme tabulku, ve které uvedeme výsledný počet všech typů 

expresiv vyskytujících se v každém typu periodika. Následně provedeme komparaci 

a interpretaci výsledků a identifikujeme shodné a odlišné rysy v užívání expresivních slov 

ve sportovní žurnalistice v seriózním, populárním a bulvárním tisku. V přílohách 

bakalářské práce uvedeme všechny analyzované dokumenty, a to jak analyzované 

hypotetické texty, tak oskenovaná vydání, ze kterých jsme hypotetické texty převzali.
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2 Expresivita 

Vymezení expresivních slov v lingvistice se může dle jednotlivých zdrojů mírně 

lišit. Příruční mluvnice češtiny odlišuje expresivní slovo od slova neutrálního tím, že 

vedle pojmového významu obsahuje také pragmatickou významovou složku vyjadřující 

citový a volní vztah mluvčího k sdělované skutečnosti.4 Expresivní jazykové prostředky 

jsou tedy takové prostředky, u nichž je pojmový obsah nebo vyjadřovaný vztah 

doprovázen nějakým citovým postojem mluvčího, ať už kladným, nebo záporným.5 S tím 

souhlasí také Slovník spisovného jazyka českého, který expresivitu popisuje jako citový 

vztah nebo citové zaujetí mluvčího, které je vyjádřeno různými jazykovými prostředky.6 

Motivace k použití expresivních lexikálních prostředků můžou být tři. „Může jít 

o projev sebevyjádření, může jít o záměr užitím expresivních prostředků podpořit 

naplnění některé z dalších funkcí, zejména funkce konativní, případně může jít 

o kombinaci obou příčin.“7 Užije-li autor expresivitu záměrně, je jeho cílem aktivizace 

příjemce či vzbuzení emoční odezvy, díky které může dosáhnout změny postoje příjemce 

či ho motivovat k určitému typu chování.8 Proniknutí autentické, neintenční expresivity 

do zpravodajských sdělení a do sdělení publicistických v užším slova smyslu je dle Jílka 

nepřípustné, výskyt tohoto typu expresivity v uvedených oblastech je považován za 

chybu a projev neprofesionality.9 

K používání expresivity dochází ve všech rovinách jazykového systému. 

V mluvené formě jazyka lze různé citové postoje odlišit intonací či změnou tempa 

a dynamiky řeči, ve fonetické rovině můžeme expresivní výrazy znázornit například 

prodloužením vyslovovaných souhlásek. Jako příklad expresivnosti ve fonologické 

rovině může sloužit použití hlásky -ej- oproti spisovné hlásce -ý- (-í-), v morfologické 

rovině zase tvary první osoby plurálu maskulinních substantiv, kde namísto -isté- 

použijeme koncovku -isti-. Vyjádření různých emocí může autor provést také pomocí 

 
4 Příruční mluvnice češtiny 2012, s. 95. 
5 Příruční mluvnice češtiny, 2012, s. 774. 
6 SSJČ [online]. Dostupné z: http://ssjc.ujc.cas.cz/. 
7 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 78. 
8 Tamtéž. 
9 Tamtéž. 
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syntaktické roviny, kdy změní objektivní slovosled téma - réma na slovosled subjektivní, 

ve kterém dochází ke změně pořadí jednotlivých výpovědí.10 

Hlavní oblastí expresivnosti je však dle Příruční mluvnice češtiny11 slovní zásoba, 

která bude zásadní také pro tuto práci. Dominance lexikální roviny jazyka tkví hlavně 

v tom, že obsahuje lexikální jednotky, které jsou nejmenšími plnovýznamovými 

jazykovými prostředky, a proto je její vliv z hlediska dopadu na příjemce největší. Autoři 

sdělení, kteří se nemohou ubránit vyjádření citových postojů, používají právě prostředky 

lexikální expresivity. 

2.1 Lexikální expresivita 

Lexikální jednotky plní primární funkci v procesu označování skutečnosti mezi 

systémovými jazykovými prostředky vnitřní lingvistiky a roviny textu.12 Většinu slovní 

zásoby tvoří spisovná slova, jejichž funkce je čistě pojmenovávací a která nenesou žádné 

vedlejší příznaky. Nazýváme je slovy neutrálními. Menší část slovní zásoby tvoří slova, 

která nesou kromě pojmenovávací funkce také různé druhy příznaků. Ty mohou být 

charakterizovány původem slova, jeho časovým zakotvením, frekvencí užívání slova, 

stylovými příznaky nebo přítomností expresivity.13 

Kromě základního (nocionálního) významu je u lexikálních expresivních jednotek 

přítomen také citový nebo volní příznak.14 Tento příznak nazýváme konotace a na rozdíl 

od denotace (základní význam) se jedná o spoluvýznam, který může, ale nemusí být 

součástí významu slova.15 

Příznakové expresivní jednotky mají dominantně hodnotící charakter, a to buď 

kvantitativní nebo kvalitativní. U kvantitativního hodnocení jde především o intenzitu 

a důraz jednotek, hodnocení kvalitativní chápeme jako lexikální jednotky kladného či 

záporného charakteru. Oba typy hodnocení se však můžou také kombinovat, v takovém 

případě jde o míru kladného či záporného (kvalitativního) hodnocení, jedná se o tzv. 

intenzifikační expresiva.16 V naší bakalářské práci budeme sledovat expresivní jednotky 

 
10 Příruční mluvnice češtiny, 2012, s. 775-776. 
11 Příruční mluvnice češtiny, 2012, s. 776. 
12 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 35. 
13 Jílek 2005, s. 8. 
14 Jílek 2005, s. 23. 
15 Jílek 2005, s. 38-39. 
16 Filipec, Čermák 1985, s. 198. 
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kvalitativního a kvantitativního charakteru, přičemž jednotky kvalitativní rozdělíme do 

jednotlivých kategorií dle jejich kladného a záporného rázu. 

2.1.1 Zimova typologie expresivity 

Základem členění expresivity bude pro naši práci typologie od Jaroslava Zimy, 

který expresivitu jako první rozdělil do tří kategorií, a to na expresivitu inherentní, 

adherentní a kontextovou. Toto členění je považováno za základní a přiklání se k němu 

i další autoři, jako například V. Jílek.17 Pokud není uvedeno jinak, jsou uvedené příklady 

převzaté z odborné literatury. 

2.1.1.1 Expresivita inherentní 

„Inherentní expresivita je obsažena v lexikálním významu či je s ním spjata. 

Vyplývá (bez kontextového zapojení) z hláskové či slovotvorné utvářenosti, či lexikálního 

významu, čemuž odpovídá členění na expresivitu hláskovou, slovotvornou a lexikálně 

sémantickou.“18 Pokud expresivita inherentně expresivních slov nemizí jejich častým 

užíváním, je stálou součástí jejich významu a pro příjemce je viditelná bez bližší znalosti 

kontextu. Tedy i v takovém případě, kdy se lexikální jednotka vyskytuje samostatně.19 

Zatímco expresiva hlásková a slovotvorná jsou expresivní z hlediska své formy, 

expresivita lexikálně sémantická je spojená s významem slova a o její expresivitě lze 

rozhodnout pouze za pomocí slovníku. 

Expresivita inherentní má přesah do zvukové a morfologické roviny, zároveň je 

ale také předmětem zájmu z hlediska lexikologie,20 a proto bude podrobnou součástí naší 

taxonomie. Do té zařadíme všechny její tři dílčí kategorie, tedy inherentní expresivitu 

hláskovou, slovotvornou a lexikálně sémantickou. 

2.1.1.1.1 Expresivita hlásková 

 Hláskovou stavbou slova se expresivita projevuje zpravidla tehdy, když sestává 

z takových hláskových spojení, která nejsou běžná ve slovech neexpresivních. Způsobuje 

ji například spojení předopatrových souhlásek ď, ť, ň, j se samohláskami zadní řady, 

zejména s u, nebo s dvojhláskou ou, například ve slovech hubeňour, ňouma, nekňuba, 

 
17 Jílek 2005, s. 23-26. 
18 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 78. 
19 Zima 1961, s. 12. 
20 Hauser 1986, s. 48. 



14 

 

ťulpas a další.21 Za expresivní lze považovat také hláskovou skupinu -ajs-/-ajz-, například 

maglajz, čmajznout, a souhláskovou skupinu cv- a čv- použitou na začátku slov, jako třeba 

u sloves čvachtat nebo cvrkat.22 

Hlásková expresivita je založena na přítomnosti hlásek a jejich skupin, které jsou 

pociťovány jako zvukově expresivní (cmrndat, cumlat, chlemtat, kňučet, ňouma, pracka, 

šuškat, ťula). Jako zvukově expresivní považujeme ale také přítomnost specifických 

slabičných struktur (cik cak, křížem krážem, třesky plesky).23 Hláskovou expresivitu 

najdeme také u onomatopoií24 (bú, krá) a od nich odvozených lexikálních jednotek (bučet, 

krákorat).25 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Kiks rudých v nastavení“ (Blesk, 9. 3. 2020) 

2.1.1.1.2 Expresivita slovotvorná 

 Mezi slovotvornou expresivitu řadí V. Jílek26 a P. Hauser27 zejména slova 

zdrobnělá (deminutiva) a slova zveličená (augmentativa).  

Deminutiva nemusí být výlučně expresivní, a to v případě, že se jedná o slova, 

jejichž základní význam je nocionální a označuje věci kvantitativně menší (knížka, 

stolek). S jejich nocionálním významem se ale často spojuje expresivní příznak kladný 

(děťátko, kočička), některá deminutiva mají tento expresivní příznak k základnímu 

(nocionálnímu) výrazu a neslouží u nich k vyjádření něčeho malého (tatínek, sluníčko). 

Některé zdrobněliny mohou mít také význam záporný, znevažující (doktůrek, 

přítelíček).28 

Na rozdíl od slov zdrobnělých jsou augmentativa expresivní vždy (psisko, 

babizna). Mezi další zástupce slovotvorné expresivity řadíme adjektiva zesilující nebo 

zjemňující původní vlastnosti (maličký, velikánský), názvy nositelů vlastností 

 
21 Hauser 1986, s. 49. 
22 Zima 1961, s. 12-13. 
23 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 79. 
24 slova zvukomalebná 
25 Hauser 1986, s. 50. 
26 Jílek 2005, s. 24. 
27 Hauser 1986, s. 49. 
28 Tamtéž. 
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vyznačujících se nápadným znakem (břicháč, vlasáč), názvy osob se zápornou předponou 

(necita, nemluva) a cizí předpony zesilující negativní příznak (arcipitomec, obrlump).29 

 J. Zima se slovotvornou expresivitou zabýval detailněji a dle typů a prostředků, 

které ji utvářejí, ji rozdělil následujícím způsobem. V praktické části naší bakalářské 

práce však nebudeme jednotlivé kategorie vyčleňovat, všechny identifikované výrazy 

zařadíme do inherentní slovotvorné expresivity. Následující podrobné rozdělení nám 

pouze usnadní identifikaci inherentních slovotvorných expresiv, z toho důvodu jsme se 

také rozhodli uvést u každého dílčího typu příklad z analyzovaného vzorku: 

 Expresivita daná příponami slova je nejobsáhlejší skupinou inherentně 

expresivních slov. Jde o výrazy, které svou tvarovou a významovou nápadností označují 

odchylku od neutrálního tvaru slov existujícího vedle jeho expresivního tvaru. V lexikální 

zásobě pozorujeme tento druh expresivity u šesti slovních druhů, a to u substantiv, 

adjektiv, některých zájmen, sloves, příslovcí a také u číslovky všecek.30 

 Za expresivní považuje J. Zima přípony: -ák (v některých slovech bývá 

zdůrazněna i střídáním souhlásek t - ť, d - ď, n - ň; např. tvrdý - tvrďák, krutý - kruťák), -

áč (brejláč, břicháč, naháč), -ec (blbec, ošklivec, opilec), -ek (mazánek, usmrkánek, 

ušmudlánek), -och (-ouch) (tlusťoch, mlaďoch, zajoch), -ouš (drahouš, milouš, chytrouš), 

-oušek (plešaťoušek, pěkňoušek, bucloušek), -as (kraťas, mamlas, ťulpas), -an (tupan, 

nosan, dacan), -án (slepán, chromán, milán), -oun (slepoun, mlsoun, chrchloun), -our 

(kaňour, dědour, hněvour), -a a její varianta -ta, -ka, -da (ňouma, brynda, polda), -out 

(žrout, mrzout, mlsout), -era, -ěra, -ura (trumbera, špinděra, troubera) a -ula (dědula), 

-na (chlubna, bručna, šklebna), -anda (čumenda, šuškanda, ulejvanda), -inda 

(pacifinda), -enda (treperenda), -izna (babizna, holčizna, slabizna), -ajzna (šťabajzna, 

tlamajzna, klapajzna) a -ule (štěkule, trampule, ochechule), -isko (chlapisko, babisko, 

vlčisko).31 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Zvuk hlasivek i trubek k plotu nalepených fandů však při závodu pronikal k hlavní 

tribuně jen výjimečně.“ (Hospodářské noviny, 9. 3. 2020) 

 
29 Hauser 1986, s. 49. 
30 Zima 1961, s. 14-15. 
31 Zima 1961, s. 15-21. 
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 Expresivita slov hybridních tvoří dle J. Zimy zvláštní skupinu mezi inherentně 

expresivními výrazy a často mají lidový či vulgární charakter. Jedná se o slova 

s výrazným vrstevním protikladem mezi slovním základem a příponou, ke kterému 

dochází spojováním cizí přípony spisovného jazyka s domácím základem. Jedná se 

o expresíva s příponami -ista (kopálista, srandista), -ant (pracant, hrubant), -átor 

(synátor, vědátor), -ián (hrubián), -ius (milius).32 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad expresivity slov hybridních. 

Expresivita daná změnou neživotnosti v životnost vzniká u slovotvorného typu 

substantiv zakončených příponou -ina. Příkladem může být změna životnosti u slovních 

spojení vychrtlý člověk (vychrtlina) a umazaný člověk (umazanina). U substantiv neuter 

s příponou -dlo, -lo, která označují zpravidla nástroj, dostává slovo expresivní podobu 

přechodem v životnost (vřeštidlo, zlobidlo, nemehlo). 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad expresivity dané změnou 

neživotnosti v životnost. 

Expresivita vznikající významovou změnou slovotvorného typu je ojedinělým 

typem expresivity, ke které dochází tehdy, když při tvorbě slova použijeme příponu 

významu zcela jednoznačného k vytvoření slova s významem zcela odlišným. Slova 

zakončená příponou -árna ve většině případů označují obecná místní jména (čekárna, 

posluchárna). Použijeme-li však tuto příponu k vytvoření slov označujících projevy 

vlastností (rošťárna, sprosťárna, lumpárna), mají taková slova příznak expresivity.33 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad expresivity vznikající 

významnou změnou slovotvorného typu. 

O expresivitu způsobenou reduplikací jde tehdy, když ve slově dochází ke 

zdvojování slabik. Nejčastěji se vyskytuje u adjektivních přípon deminutivních 

(malilinký, maličičký), nebo augmentativních (dlouhanánský), nalézt ji ale můžeme také 

 
32 Zima 1961, s. 21-22. 
33 Zima 1961, s. 23. 
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v předponách pře- a pra- (prapraobyčejný, přepřevýborný). U adjektiv dochází 

k expresivitě také zdvojením slovního základu (pouhopouhý, černočerný), ale jejich 

častým užíváním se může tento typ expresivity postupně vytrácet (svatosvatý).34 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad expresivity vznikající 

reduplikací. 

Expresivita v oblasti kompozice slova se týká některých jmenných složenin 

předponových, které se skládají se substantivy nebo s adjektivy od nich odvozenými 

a jejichž složeniny zesilují význam základu. Jde především o předpony arci- (arciblázen, 

arcikníže), vele- (velectěný, velevážený), obr- (obrproletář, obrvůl), truc- (trucspolek, 

trucpodnik), erc- (ercdareba, ercničema). Slovotvornou expresivní nápadnost můžeme 

pozorovat také u některých kompozit slovesného typu, která vznikají skládáním dvou 

prvků v nové pojmenování a ve své významové přenesenosti budí dojem nápadnosti až 

groteskní (utřinos, pudivítr).35 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Dnešním sprintem startuje v Novém Městě na Moravě Světový pohár v biatlonu. Bez 

diváků však bude mít prazvláštní náboj.“ (Lidové noviny, 5. 3. 2020) 

2.1.1.1.3 Expresivita lexikálně sémantická 

 Lexikálně sémantická expresivita je dle P. Hausera spjata se základním 

významem pojmenování, které samo o sobě označuje věci vyvolávající citové 

hodnocení.36 Může jít o citoslovce vyjadřující emoce (au, br, fuj), vůli (hle, na, hybaj), 

onomatopoia (brnk, haf, kokodák) a slova od nich odvozená.37 Expresivní mohou být také 

částice (ať, kéž, nuž) nebo plnovýznamové lexikální jednotky, u kterých pak jde o lexémy, 

u nichž jsou expresivita a zároveň s ní také kladné či záporné hodnocení obsažené přímo 

v lexikálním významu (blb, bordel, hačat, skonat).38 O těchto expresivech a jejich 

hodnotícím charakteru budeme rozhodovat na základě slovníku. 

 
34 Zima 1961, s. 23. 
35 Zima 1961, s. 24. 
36 Hauser 1986, s. 49. 
37 Jílek 2005, s. 24. 
38 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 80. 
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 Do této kategorie řadíme také expresivní frazeologismy (ustálená slovní spojení), 

které jsou dominantně hodnotící a expresivitu kvantitativní či kvalitativní obsahují ve 

svém lexikálním významu. O jejich expresivní povaze a hodnotícím rázu lze rozhodnout 

na základě užití frazeologického slovníku, případně Slovníku spisovné češtiny nebo 

Spisovného slovníku jazyka českého. V případě, že uvedené slovníky hledaný frazém 

neobsahují nebo se jedná o frazeologismus neologický, je nutné je porovnat se 

synonymním označením totožné skutečnosti či s vhodným metajazykovým opisem. 

Pokud je lze nahradit alespoň jedním synonymním označením či metajazykovým opisem, 

které vyjadřují emoční stav nebo citovou reflexi dané skutečnosti a obsahují tedy 

expresivní konotaci, jedná se o frazém expresivní (lev salonů - elegán, krasavec, švihák). 

Oproti těmto frazémům existují také frazémy bez expresivního charakteru, mezi které 

patří například slovní spojení krok za krokem (se synonymním označením postupně, 

pomalu) nebo kočičí hlava (s metajazykovým opisem dlažební kostka s oblou svrchní 

stranou).39 

Příklady lexikálně sémantické expresivity z analyzovaného vzorku: 

„Jenže rychle se ukazuje, že to neprovedli chirurgicky přesně skalpelem, nýbrž pěkně 

humpolácky motorovou pilou.“ (Blesk, 2. 3. 2020) 

2.1.1.2 Expresivita adherentní 

 Většina lexikálních jednotek ve svém základním významu, invariantu, nenese 

znaky expresivity, taková slova jsou neutrální a vyjadřují pouze věcné pojmy jako odraz 

skutečnosti.40 Dojde-li však k sémantické změně, mohou i původně neutrální slova 

expresivního příznaku nabýt. Dochází k tomu díky významovému větvení slova, kdy se 

slovo stává polysémním a kromě původního neutrálního věcného významu nese také další 

významy, které mohou být expresivní.41 O expresivitě takových slov lze proto rozhodnout 

pouze za pomocí slovníku. 

 Jedním z častých případů vzniku adherentní expresivity je označování neutrální 

skutečnosti slovem, jehož význam nese znaky nadměrnosti. Tento jev označujeme jako 

intenzifikaci. Jako příklad uvádí Zima nahrazení slova práce slovem robota, jehož 

 
39 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 80. 
40 Jílek 2005, s. 25. 
41 Zima 1961, s. 43. 
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základními znaky jsou nucenost a bezplatnost.42 Vznik tohoto typu expresivity však může 

být dán také opačným postupem, než je intenzifikace, a to označováním intenzivnějších 

skutečností slovy znakově méně obsáhlými, slabšími. Příkladem může být užití slova 

všelijak namísto slova nevalně.43 

 Hodnotící charakter je u adherentní expresivity přímo obsažen ve variantním 

významu slova nebo je s ním spjat. Adherentní expresivita tedy není nápadná svojí 

formální podobou, k její identifikaci je nutné zasazení lexikální jednotky do kontextu.44 

 Stejně jako u inherentní expresivy, také expresivitu adherentní nabízí J. Zima dílčí 

dělení, a to z hlediska přesunu mezi jednotlivými okruhy pojmenování označujícími 

odlišné oblasti.  Jednotlivé typy v naší taxonomii uvedeme i přesto, že s nimi v praktické 

části bakalářské práce pracovat nebudeme. Stejně jako v případě inherentních 

slovotvorných expresiv, příklady z analyzovaného vzorku uvedeme také u jednotlivých 

kategorií adherentní expresivity: 

 O expresivitu vznikající přesuny pojmenování uvnitř oblasti jevů lidského 

života se jedná tehdy, když lexikální jednotky získávají expresivní příznak přesunem do 

jiné oblasti jevů, ve které nejsou obvyklé.  

J. Zima dělí tento druh expresivity do dílčích podkategorií. Patří mezi ně 

pojmenování z oblasti biologie, fyziologie a patologie člověka (překousnout - s námahou 

překonat), jména příslušníků národů, křestní jména, příjmení, apelativa (matěj - hloupý 

člověk), jména osob a pojmenování jevů z kulturní historie člověka (mefisto - ironický 

člověk), pojmenování z okruhu náboženských představ, náboženského kultu a liturgie 

(anděl - ušlechtilý, dobrý, krásný, dokonalý člověk), pojmenování z oblasti jevů pohádek 

a bájí (trpaslík - člověk nepatrné postavy), člověk a společnosti: pojmenování sociálních 

jevů minulých (robotovat - těžce pracovat), činnost člověka: pojmenování z okruhu 

vojenství a společenského života; názvy činností odborné povahy a činností specifických 

pro úzký okruh lidí (vytasit - vytáhnout).45 

 
42 Zima 1961, s. 43. 
43 Zima 1961, s. 44. 
44 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 82. 
45 Zima 1961, s. 55-62. 
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Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Na slávistech si navíc smlsli dva hráči, kteří dříve působili v dresech jejích hlavních 

rivalů.“ (Blesk, 2. 3. 2020) 

 Expresivita vznikající pojmenováním skutečnosti z oblasti lidského života 

výrazy z okruhu života živočišného obsahuje velmi širokou oblast expresivních výrazů. 

Podobnosti při pojmenování vznikly z faktu, že oblast lidského života v sobě často 

zahrnuje také stadia nižších organismů. Patří sem výrazy označující zánik lidského života 

(zdechnout) a lidské hlasy odvozené z hlasů zvířecích (kuňkat, skřehotat). Do této 

kategorie řadíme také tzv. symbolické expresivní výrazy, které představují tzv. 

symbolický hyperbolismus. Dále sem řadíme také označování lidí zvířecími jmény, 

jejichž vlastnosti představují typické maximum (lišák - zchytralý člověk, zmije - zlý 

člověk).46 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Podobné pocity zažíval naposledy jako hráč v roce 1989, tehdy to byl ale teprve 

sedmnáctiletý bažant, který hrál svoji první sezonu mezi chlapy.“ (Blesk, 6. 3. 2020) 

 Vznik expresivity přesunem pojmenování z oblasti živočišstva, rostlin 

a přírodních jevů do jiných oblastí je typický hlavně u zvířecích hlasů, které bývají 

užívány k expresivnímu vyjadřování zvuků v jiných oblastech (motor předl, zaječení 

zvonku) a u názvů činností, které jsou typické pro živočišný druh (vyklubat se - vzniknout, 

rojit se - scházet se). Z rostlinné oblasti můžeme jako příklad uvést ševelení, které 

expresivně vyjadřuje tichý způsob řeči.47 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„…řekla trpce Lucie Charvátová, která se na nedávném mistrovství světa v Anterselvě blýskla 

bronzovou medailí ze sprintu.“ (Lidové noviny, 5. 3. 2020) 

 Expresivní záměny pojmenování mezi oblastí neživé hmoty a oblastí lidského 

života zahrnují expresivní jednotky, které jsou spjaty se společenskými vztahy člověka 

nebo s jeho činností rozumovou, volní nebo emocionální. Příčinou užívání takových 

 
46 Zima 1961, s. 63-66. 
47 Zima 1961, s. 67-68. 
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expresivních jednotek je zjednodušování běžných jevů lidského života (tyčka - hubený 

člověk, balík - venkovan).48 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„V základní části se mu ještě příliš nedařilo, ale pak ukázal, jaký klenot v něm Kladno 

má.“ (Blesk, 6. 3. 2020) 

2.1.1.3 Expresivita kontextová 

 Posledním typem v rámci Zimovy klasifikace je expresivita kontextová. J. Zima 

zařazuje tento druh expresivity spíše do roviny stylistické, jelikož je její vznik dán 

vzájemným pronikáním stylistických vrstev. Expresivita těchto lexikálních jednotek se 

podle něj čtenáři odkrývá pouze v určitém kontextu a mimo něj se nevyskytuje.49  

Při klasifikaci tohoto typu expresivity do jednotlivých jazykových rovin však 

dochází mezi jednotlivými autory k rozporu. Kromě J. Zimy zařazuje expresivitu 

kontextovou do roviny stylistické také E. Minářová50. V. Jílek naopak upozorňuje, že se 

lexikologií expresivita kontextová zabývá nebo se jí dotýká, a to v případě, že je 

kontextová expresivita vázána na lexikum. V takovém případě dochází ve vztahu 

k danému kontextu k nenáležitému užití lexikální jednotky, a to z hlediska věcného 

významu, spoluvýznamu či lexikálního příznaku.51 Jelikož se dle Jílka expresivita 

kontextová lexikální roviny dotýká, zahrneme ji do naší taxonomie také. 

Stejně jako tomu bylo u expresivity adherentní, ani expresivita kontextová není 

součástí významu slova. Je založena na kontrastu užitých výrazových prostředků, které 

svým věcným významem, případně pragmatickou charakteristikou, neodpovídají 

kontextu. Jde o pomyslný logický rozpor mezi částmi výpovědi či uvnitř výpovědních 

sekvencí, který je realizován především užíváním prostředků různých jazykových plánů 

nebo jejich doprovodných systémů.52 

V lexikální rovině vzniká kontextová expresivita v bezprostředním kontextu, 

nikoliv v komplexní výpovědní perspektivě, a je založena na inkongruentním, tedy 

zřetelně nenáležitém užívání lexikálních jednotek, jehož důsledkem je poté přítomnost 

 
48 Zima 1961, s. 69. 
49 Zima 1961, s. 84. 
50 Minářová 2011, s. 54. 
51 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 59. 
52 Tamtéž. 
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hodnocení dané skutečnosti, které má primárně negativní charakter a které označujeme 

jako ironii. Takového hodnocení může být dle Jílka dosaženo dvěma, respektive třemi 

způsoby:53 

V prvním případě se jedná o lexikální jednotky, které neobsahují žádný 

pragmatický sém a lexikálně příznakové nejsou ani v žádném jiném ohledu. 

Inkongruentní jsou však tyto jednotky v důsledku zjevného rozporu mezi pojmovým 

významem (denotace) a označovanou skutečností, přičemž tento rozpor je zřejmý 

z bezprostředního kontextu (např. Předložil své třístránkové dílo). V. Jílek také dodává, 

že takto užité lexikální jednotky mají tendenci porušovat kritérium přesnosti 

pojmenování.54 

Druhým způsobem vzniku kontextové expresivity je užití jednotek, jejichž 

pojmový výraz je v souladu s označovanou skutečností, jejich inkongruence je však 

zapříčiněna přítomností stylové konotace, případně její kombinací s časovou 

charakteristikou.55 „Týká se to jednotek, které mají v sémantické struktuře obsažen stylém 

knižní, poetický, hovorový, v rámci knižních jednotek se pak jedná zejména o zastaralé 

archaismy56, přičemž stylový charakter sdělení užití takových prostředků vylučuje, jsou 

s ním ve zřetelném rozporu.“57 Hodnocení dané skutečnosti zde vyplývá ze 

zřetelného kontrastu či rozporu mezi očekávanou lexikální jednotkou neutrální, 

nepříznakovou a skutečně užitou lexikální jednotkou, která má příznakový charakter 

(stylový či současně časový). Příkladem může být výraz jazykozpyt, knižní a zároveň také 

archaická lexikální jednotka, která ale nemusí nutně nabývat hodnotícího charakteru. Ve 

větě „Lingvistika byla dříve označována jako jazykozpyt.” tento výraz není užit jako 

expresivum, naopak ve větě „Dnešní jazykozpytci si nevědí rady.” je slovo vztaženo 

k současnosti, a má tak inkongruentní charakter. V důsledku toho nabývá potenciálně 

negativního rázu.58 

Třetí případ označuje kombinaci předchozích dvou variant. „Autor sdělení může 

přistoupit ke zdůraznění rozporu tak, že využije nejen rozporu pojmového významu 

s označovanou skutečností, ale současně také rozporu mezi stylovým charakterem sdělení 

 
53 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 60. 
54 Tamtéž. 
55 Tamtéž. 
56 Archaismy jsou zastaralé jednotky slovní zásoby. 
57 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 60. 
58 Tamtéž. 
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a stylovým příznakem lexikální jednotky, případně rozporu mezi časovým zakotvením 

výpovědi a časovým příznakem lexikální jednotky.“59 Jako příklad uvádí V. Jílek větu 

s negativně hodnotícím rázem „Dostavili se zbrojnoši ze zásahové jednotky.”, ve které je 

slovo zbrojnoši historismem, jenž má charakter termínu. V uvedené výpovědi tedy 

dochází k rozporu mezi označovanou skutečností a pojmovým významem lexikální 

jednotky, který je navíc zesílen rozporem mezi časovým zakotvením výpovědi a časovou 

charakteristikou pojmenovací jednotky.60 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad kontextové expresivity. 

2.1.2 Hodnotící lexikální jednotky 

 Charakteristickým rysem hodnotících lexikálních jednotek je, že kromě 

denotativních sémů obsahují také sém hodnocení. Ráz tohoto sému může být buď kladný, 

či záporný (např. chytrý vs. hloupý),61 jeho povaha je však subjektivní a dle Bečky může 

být dokonce různými autory hodnocena odlišně, dokonce i protikladně.62 Podstata sému 

hodnocení může být dvojího typu, a to kvantitativní, kterou chápeme jako intenzitu 

a důraz, a kvalitativní.63 Obě skupiny můžeme dále rozdělit také na prostou 

kvalitativní/kvantitativní expresivitu a intenzifikační kvalitativní/kvantitativní 

expresivitu, která má hyperbolizační charakter a jejím cílem je zdůraznit charakter dané 

skutečnosti.64 V naší bakalářské práci ale tyto dvě kategorie, tedy prostou a intenzifikační, 

vyčleňovat nebudeme.  

2.1.2.1 Kvalitativní lexikální expresivní jednotky 

Expresivní lexikální jednotky lze dle kvality příznaku rozdělit do dvou skupin, 

a to na expresiva s citovým příznakem kladným a záporným.65. P. Hauser navíc uvádí i 

slova, u kterých není toto rozlišení vyhraněno. Taková slova označuje jako citová slova 

bez další specifikace.66 

 
59 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 60. 
60 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 60-61. 
61 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 58. 
62 Bečka 1986, s. 23. 
63 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 58. 
64 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 44-45. 
65 Jílek 2005, s. 26-28. 
66 Hauser 1986, s. 50. 
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2.1.2.1.1 Expresivita s citovým příznakem kladným 

 Mezi expresiva s kladným citovým příznakem patří slova důvěrná, slova 

familiární, laudativa, slova domácká, hypokoristika, slova dětská a eufemismy.67 K této 

typologii se kromě Hausera přiklání také V. Jílek.68 Někteří z dalších autorů, např. 

M. Čechová, do této typologie nezahrnují slova důvěrná, domácí a laudativa.69 

2.1.2.1.1.1 Důvěrná, familiární slova, laudativa 

 Do této kategorie řadíme slova, která užíváme v okruhu známých přátel či rodiny. 

Nejčastěji se v této skupině slov vyskytují deminutiva, neboli slova zdrobnělá, která jsou 

svou podstatou mazlivá. Mezi taková slova řadíme např. čumáček, miláček, pejsánek, 

zlatíčko.70 V. Jílek řadí do této skupiny i takzvaná laudativa, neboli slova chválící, 

lichotná, a jako jejich příklad uvádí označení chlapák.71 P. Hauser72 oproti tomu řadí 

laudativa ke slovům domáckým. 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„V základní části se mu ještě příliš nedařilo, ale pak ukázal, jaký klenot v něm Kladno 

má.“ (Blesk, 6. 3. 2020) 

2.1.2.1.1.2 Domácká slova, hypokoristika 

 Domácká slova a hypokoristika jsou slova užívaná v domáckém prostředí, odkud 

jsou přenášena do blízkého společenského okolí. Domácká slova lze chápat jako 

pojmenovávání rodinných, příbuzenských vazeb (tatíček, mamča, bráška), zatímco na 

hypokoristika nahlížíme jako na domácké obměny vlastních jmen (Váša, Vašulda, 

Mařenka, Máňa).73 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Jardo, proč jsme, sakra, tu extraligu neuzavřeli?“ (Blesk, 5. 3. 2020) 

 
67 Hauser 1986, s. 50. 
68 Jílek 2005, s. 26-27. 
69 Čechová 2008, s. 171. 
70 Jílek 2005, s. 26. 
71 Tamtéž. 
72 Hauser 1986, s. 50. 
73 Jílek 2005, s. 26. 
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2.1.2.1.1.3 Dětská slova 

 Jedná se o taková slova, která jsou používána dětmi nebo v rozhovoru mezi 

dospělými a dětmi. Jde například o slovesa hajat, bumbat nebo paci paci pacičky.74 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Náskok Slavie na Plzeň se ztenčil na osm bodů a Sparta žuchla na osmé místo.“ (Blesk, 

9. 3. 2020) 

2.1.2.1.1.4 Eufemismy 

Eufemismy jsou slova nebo víceslovná pojmenování, kterými nahrazujeme 

primární pojmenování nepříjemné či společensky nevhodné události. Tato slova mají 

zjemňující charakter a jejich cílem je tak nepříjemnou skutečnost nahradit jiným 

pojmenováním.75 Jako příklad můžeme uvést slovo zesnout místo slova zemřít, být 

v náladě namísto být opilý nebo užití spojení tělesně postižený místo slova mrzák.76 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad eufemismů. 

2.1.2.1.1.5 Ostatní expresiva s citovým příznakem kladným 

 I přesto, že určité lexikální expresivní jednotky mají kladný citový příznak, nelze 

je zařadit do jedné z výše uvedených dílčích kategorií. Pro taková slova proto uvádíme 

kategorii „Ostatních expresiv s citovým příznakem kladným“, do které tyto výrazy 

zařadíme. 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Na parádní kotel se těšily i největší zahraniční hvězdy.“ (Lidové noviny, 5. 3. 2020) 

 
74 Jílek 2005, s. 26. 
75 Jílek 2005, s. 27. 
76 Tamtéž. 
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2.1.2.1.2 Expresivita s citovým příznakem záporným 

 Mezi expresiva s citovým příznakem záporným řadí slova hanlivá a pejorativní, 

zhrubělá slova, vulgární slova a dysfemismy.77 Jílek navíc vyčleňuje samostatnou 

kategorii pro dysfemismy, zatímco Hauser78 je vnímá jako podkategorii slov vulgárních. 

2.1.2.1.2.1 Hanlivá, pejorativní slova 

 Mezi hanlivá či pejorativní slova řadíme především augmentativa, jako příklad lze 

uvést slova barabizna, herka či křikloun.79 V. Jílek dodává, že hanlivá slova vyjadřují 

především odmítavý, pohrdlivý vztah autora (byrokrat, slaboch). Uvádí také, že primárně 

pejorativními mohou být i slova zdrobnělá, tedy deminutiva, i když u nich převažuje 

příznak pozitivní (akcička, chytráček). Působením kontextu ale může i zde dojít ke změně 

kvality expresivního příznaku z pozitivního na negativní („…rozmazlený dvacetiletý 

synáček bohatých rodičů“).80 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Otloukánci extraligy v boji o holý život přehrávají mančafty z první šestky.“ (Blesk, 2. 

3. 2020) 

2.1.2.1.2.2 Zhrubělá slova 

 Slovy zhrubělými se mluvčí snaží vyjádřit a vzbudit u příjemce odpor či pohoršení 

nad určitými skutečnostmi, např. chlastat, pindat, žrát apod.81 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„To byla první půle s poměrem střel na bránu 2:1, faulů 12:8 a s pyrotechnickým amokem 

červenobílých kotelníků, kteří zahulili a zasmradili Eden.“ (Blesk, 9. 3. 2020)  

2.1.2.1.2.3 Vulgární slova 

 Tato slova slouží jako prostředky hrubého a nespolečenského vyjadřování, mezi 

které řadíme i tzv. sprostá slova. Jde například o slova hajzl, chcát nebo blít.82 

 
77 Jílek 2005, s. 27. 
78 Hauser 1986, s. 51. 
79 Tamtéž. 
80 Jílek 2005, s. 27. 
81 Jílek 2005, s. 27-28. 
82 Jílek 2005, s. 28. 
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Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad vulgárních slov. 

2.1.2.1.2.4 Dysfemismy 

 Protipólem k eufemismům jsou tzv. dysfemismy, tedy slova, která neutrální 

jednotku zveličují a zdůrazňují nepříjemné, společensky nevhodné a nežádoucí 

skutečnosti. Přesto, že dysfemismy uvádí V. Jílek v samostatné kategorii, označuje je jako 

typ vulgárního vyjadřování. Jako příklad můžeme uvést použití slova buzerant namísto 

homosexuál nebo slova zdechnout místo zemřít (v případě, že pojednáváme o člověku).83 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

V analyzovaném vzorku jsme neidentifikovali žádný příklad dysfemismů. 

2.1.2.1.2.5 Ostatní expresiva s citovým příznakem záporným 

 Určité lexikální expresivní jednotky mají záporný citový příznak, ale nelze je 

zařadit ani do jedné z výše uvedených dílčích kategorií. Také pro taková slova uvádíme 

kategorii „Ostatních expresiv s citovým příznakem kladným“, do které tyto výrazy 

zařadíme. 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„„Co na to můžu říct, nebude to jednoduchý zápas," odsekl Blesku Šlégr…“ (Blesk, 5. 3. 

2020) 

2.1.2.1.3 Expresivita bez vyhraněného hodnocení 

 Kromě lexikálních jednotek s kladným a záporným příznakem existují také 

jednotky, které mohou potenciálně obsahovat obě kvalitativní charakteristiky. Kladné či 

záporné hodnocení vystupuje napovrch až v kontextovém zapojení, jako je tomu 

například u slova šokovaný.84 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Plzeň smetla oba soupeře ze suterénu tabulky (Opavu 3:0, Příbram 4:0) a v sobotu 

přidala důležité vítězství nad třetím Jabloncem (2:1).“ (Lidové noviny, 2. 3. 2020) 

 
83 Jílek 2005, s. 28. 
84 Bečka 1986, s. 23-24. 
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2.1.2.2 Kvantitativní lexikální expresivní jednotky 

 Kromě kvalitativních expresiv existují také expresivní lexikální jednotky 

kvantitativní. Tyto jednotky nesou sém neurčitého množství, velikosti, rozsahu či míry, 

a proto jsme se rozhodli vytvořit v naší práci samostatnou kategorii „Kvantitativních 

expresivních jednotek“, kam tyto výrazy zařadíme. Jak příklad kvantitativních 

expresivních lexikálních jednotek můžeme uvést číslovky vyjadřující neurčitost (stovky, 

desítky, tisíce fanoušků), hyperbolická pojmenování (kopec, moře nápadů) nebo 

intenzifikační frazeologismy a přirovnání jako jejich součást (čeká na (něco) jako na 

smilování boží).85 

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Přitom v minulých letech závody na místě sledovaly desetitisíce diváků z domova i ze 

zahraničí.“ (Hospodářské noviny, 6. 3. 2020) 

2.1.2.3 Lexikální expresiva bez přítomnosti hodnocení 

 Jelikož jsou v textech sportovního zpravodajství poměrně často zastoupeny 

jednotky, které klasické zpravodajství neužívá, a které neobsahují hodnotící sém, rozhodli 

jsme se vytvořit samostatnou kategorii „Lexikální expresiva bez přítomnosti hodnocení“, 

kam tyto jednotky zařadíme.  

Příklady z analyzovaného vzorku: 

„Zvuk hlasivek i trubek k plotu nalepených fandů však při závodu pronikal k hlavní 

tribuně jen výjimečně.“ (Hospodářské noviny, 9. 3. 2020)

 
85 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 44-61. 
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3 Zpravodajský exkurz 

 Vzhledem k tomu, že se naše bakalářská práce zaměřuje na výskyt expresivních 

lexikálních jednotek ve sportovním zpravodajství, považujeme za vhodné vymezit také 

základní pojmy týkající se zpravodajství jakožto jednoho z typů publicistického stylu, 

včetně vymezení zásad informační kvality - objektivity, a popsat, jakým způsobem 

porušuje objektivitu právě námi zkoumaná expresivita. 

3.1 Dílčí zpravodajská oblast 

 Zpravodajskou oblast lze zařadit mezi jednu ze tří částí publicistického stylu. Ten 

dle V. Jílka zahrnuje veškerá sdělení produkovaná širokou škálou původců, a to například 

novináři, státními orgány, politiky, stranami nebo samotnými občany. Tato sdělení jsou 

určena veřejnosti či širokému publiku a jejich cílem je příjemce především informovat 

(funkce informativní). Kromě oblasti zpravodajské obsahuje publicistický styl také oblast 

publicistickou v užším slova smyslu a oblast beletrizující.86 

 Zpravodajská sdělení by měla naplňovat funkci striktně informativní, případně 

kompatibilní funkci dokumentární, přítomnost některých z dalších konativních funkcí či 

jejich kombinací není ve zpravodajství žádoucí.87 „Cílem dílčí oblasti zpravodajské je 

podat věcné informace o nových či aktuálních jevech a událostech, o nichž si příjemci 

přejí být či by měli být informováni, popřípadě o tom, co by je mohlo zajímat.“88 Autoři 

sdělení by tak měli usilovat pouze o tzv. vyrovnání informačních obsahů vědomí mezi 

nimi a příjemci.89 

Z informativní funkce vyplývají další požadavky na zpravodajské texty, a to 

maximální objektivita nebo také dokumentárnost a vyloučení jakýchkoliv prvků 

subjektivity. Objektivitu uplatňují autoři při způsobu výběru, získávání a práce 

s informacemi, a to nejen v rovině tematicko-obsahové, ale také při jazykovém 

zpracování textů.90 Oproti publicistickému stylu v užším slova smyslu a publicistickému 

 
86 Jílek 2009, s. 52. 
87 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 11. 
88 Jílek 2009, s. 55. 
89 Jílek 2009, s. 58. 
90 Jílek 2009, s. 57-58. 
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stylu beletristickému jsou pro zpravodajství příznačné nocionální výrazové prostředky, 

které autorům umožňují poskytovat úplné a nezaujaté informace.91 

Kritéria, která by zpravodajské komunikáty měly dodržovat, stanovuje tzv. 

normativní teorie médií, která se zabývá problematikou objektivity a vyváženosti. 

V rámci normativní teorie médií pak můžeme nalézt také koncept zásad informační 

kvality - objektivity. Jílek uvádí dvě základní složky konstituující objektivitu, a to 

faktičnost a nestrannost.92 K těmto dvěma kritériím, která nazýváme dle jejich autora také 

jako Westerstahlova, se přiklání také T. Trampota93 nebo D. McQuail.94 

Aspekt faktičnosti se skládá ze tří prvků, a to z pravdivosti, informativnosti 

a relevance. Aspekt nestrannosti vyžaduje neutralitu postoje, které původci sdělení 

dosahují kombinací vyváženosti protikladných názorů a neutrality jejich podání.95 

Lexikální expresivita, kterou se zabýváme v naší bakalářské práci, má ve 

zpravodajství tendenci porušovat jak faktor faktičnosti, tak nestrannosti. Zatímco 

neutralitu porušují všechna expresiva, jelikož se jedná aktivizační prvky, faktor 

pravdivosti porušují expresiva hodnotící, která v textu narušují aspekt absence hodnocení 

či komentářů.96 

Jednou z oblastí, kde k porušování konceptu zásad informační kvality - 

objektivity dochází, je také sportovní žurnalistika, pro kterou jsou typické dvě tendence - 

automatizace a aktualizace. Automatizace značí určitou stereotypnost užívaných 

lexikálních prostředků, která je zapříčiněna tím, že sportovní novináři často popisují 

velmi podobné situace, události či témata. To se projevuje užíváním stereotypních 

jazykových prostředků, mezi které můžeme zařadit například slangové výrazy. Opačnou 

tendencí, tedy aktualizací slovní zásoby, se autoři snaží své texty oživit a vzbudit 

u příjemce pozornost. K novému a neotřelému vyjadřování jim v textech slouží 

především užívání neologismů, nespisovných jazykových útvarů či námi zkoumané 

expresivity.97

 
91 Čechová 2008, s. 263. 
92 Jílek 2009, s. 58. 
93 Trampota 2006, s. 145-146. 
94 McQuail 2009, s. 211 - 212. 
95 Jílek 2009, s. 58-60. 
96 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 58-79. 
97 Jílek, Bednaříková a kol. 2015, s. 76. 
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4 Praktická část 

 V úvodu praktické části popíšeme stručnou charakteristiku jednotlivých deníků, 

které jsme si k lexikální analýze vybrali, tedy Hospodářských novin, Lidových novin 

a Blesku. Dále charakterizujeme metodiku lexikální analýzy a způsob, jakým byly 

jednotlivé lexikální expresivní jednotky v textech identifikovány. Výsledky analýzy 

každého z deníků popíšeme v jednotlivých kapitolách a pro lepší orientaci a závěrečnou 

komparaci uvedeme u každého periodika také tabulky se získanými daty. V závěru práce 

uvádíme komparaci jednotlivých deníků a celkové shrnutí výsledků. 

4.1 Charakteristika vybraných deníků 

 Pro komparaci výskytu lexikálních expresivních jednotek ve sportovním 

zpravodajství jsme si vybrali Hospodářské noviny coby zástupce seriózních médií, 

Lidové noviny jako populární periodikum a bulvární deník Blesk. Proto považujeme za 

vhodné uvést v následujících kapitolách jejich stručnou charakteristiku. 

4.1.1 Deník Hospodářské noviny 

 Český celostátní deník Hospodářské noviny vychází od roku 1990, jeho 

vydavatelem je nakladatelství Economia, a.s. a průměrná denní čtenost činí dle průzkumu 

Media projekt98 asi sto padesát tisíc čtenářů. Těm nabízí Hospodářské noviny kromě 

aktuálního zpravodajství z Česka i ze světa také publicistické články nebo ekonomická 

a hospodářská témata. Mezi pravidelné denní rubriky deníku patří Autorská strana, 

Kultura, Názory, Panorama, Podniky a Trhy nebo Události.99 

 Jako zástupce seriózního tisku jsme si Hospodářské noviny zvolili proto, že 

splňuje nároky kladené na seriózní média. McQuail označuje za hlavní rysy „seriózního 

(prestižního) či „elitního“ tisku (…) formální nezávislost na státu a jakýchkoli formálně 

uplatnitelných zájmech, uznání novin jako významné instituce politického 

a společenského života (…), vysoce vyvinutý smysl pro společenskou a etickou 

odpovědnost a vývoj novinářské profese jako „objektivního“ zpravování 

 
98 Unie vydavatelů ČR [online, 1. 4. 2020]. Dostupné z: 

http://www.unievydavatelu.cz/cs/unie_vydavatelu/medialni_data/vyzkum_ctenosti. 
99 Economia, a.s. [online, 1. 4. 2020]. Dostupné z: https://www.economia.cz/tistene/. 
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o událostech.“100 Dle McNaira101 přináší seriózní tisk důkladnější zpravodajství než tisk 

bulvární a s menší pravděpodobností se nechá zlákat pseudoudálostmi a senzacemi. 

4.1.2 Deník Lidové noviny 

 Lidové noviny jsou nejstarším dosud vycházejícím českým deníkem, který byl 

založen roku 1893. Současným majitelem je mediální skupina MAFRA, a.s. spadající pod 

holding Agrofert a.s., denně čte Lidové noviny dle průzkumu Media projekt102 průměrně 

sto devadesát tisíc čtenářů. Noviny se dlouhodobě profilují jako kvalitní celostátní 

zpravodajský list se speciálním zájmem o politiku, ekonomiku, kulturu a vzdělání. Mezi 

pravidelné rubriky Lidových novin patří Domov, Svět, Kultura, Názory, Ekonomika 

a Sport.103 

 Lidové noviny jsme pro účely naší bakalářské práce zvolili jako zástupce 

populárního tisku. Sparks a Tulloch104 popisují seriózně-populární tisk jako titul s velkým 

důrazem na vizuální stránku a velkou porci článků týkajících se odlehčených témat, 

jakými jsou například sport a zábava. Tento typ tištěného média však stále dodržuje 

většinu hodnot seriózního tisku, což je jeden z důvodů, proč jsme se do této kategorie 

rozhodli zahrnout Lidové noviny.  

4.1.3 Deník Blesk 

 Deník Blesk je v České republice nejprodávanějším a nejčtenějším celostátním 

periodikem, denně ho čte dle průzkumu Media projekt105 průměrně osm set sedmdesát 

tisíc čtenářů. Deník vychází od roku 1992 a jeho současným majitelem je Czech News 

Center a.s. Ve svém obsahu se noviny zaměřují na aktuální zpravodajství a zajímavosti 

či senzace z domova i ze zahraničí, jejich texty bývají často doplněné rozsáhlým 

obrazovým materiálem. Pravidelně můžeme v novinách nalézt servisní témata, jako je 

cestování, zdraví, vše pro ženy, auto-moto, vzdělávání nebo bydlení.106 

 
100  McQuail 2009, s. 42. 
101 McNair 2004, s. 157. 
102 Unie vydavatelů ČR [online, 1. 4. 2020]. Dostupné z: 

http://www.unievydavatelu.cz/cs/unie_vydavatelu/medialni_data/vyzkum_ctenosti. 
103 MAFRA, a.s. [online, 1. 4. 2020]. Dostupné z: https://www.mafra.cz/portfolio.aspx?y=mafra/portfolio-

lidovenoviny.htm. 
104 Sparks, Tulloch 2000, s. 14–15. 
105 Unie vydavatelů ČR [online, 1. 4. 2020]. Dostupné z: 

http://www.unievydavatelu.cz/cs/unie_vydavatelu/medialni_data/vyzkum_ctenosti 
106 CNC/Czech News Center a.s. [online, 1. 4. 2020]. Dostupné z: 

https://www.cncenter.cz/clanek/1270/blesk. 
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 Tento deník jsme vybrali jako zástupce bulvárního periodika, jelikož splňuje hned 

několik kritérií charakteristických pro bulvární typ tištěných médií. Dle Trampoty107 je 

jedním z projevů bulvarizace u tištěného zpravodajství výběr fotografií, zdůrazňování 

překvapivých informací a kuriozit nebo způsob vyprávění zpravodajského příběhu od 

překvapujícího a nedůležitého detailu po jádro události, které může být u bulvárních 

médií i vypuštěno. Za užití vizuálních prvků, jakými jsou například titulky, fotografie či 

grafy, se bulvární média snaží prezentovat informace zábavnou formou (tzv. 

infotainment). Jejich obsah se odklání od takzvané hard news (závažné aktuální zprávy) 

a naopak klade důraz na různorodost a takzvané soft news (lehčí příběhy).108 

4.2 Metodika analýzy 

 Jak už jsme zmínili výše, analýzu jsme se rozhodli provést ve sportovním 

zpravodajství deníků Hospodářské noviny, Lidové noviny a Blesk, které v naší 

bakalářské práci zastupují seriózní, populární a bulvární média. Pro sportovní žurnalistiku 

jsme se rozhodli z toho důvodu, že obsahuje odlehčenější témata, která autory k užívání 

lexikální expresivity často svádí. Zajímá nás, do jaké míry se s tímto problémem 

vyrovnávají zástupci vybraných periodik, tedy seriózního, populárního a bulvárního 

tisku. 

 Vzhledem k tomu, že Hospodářské noviny vycházejí na rozdíl od Lidových novin 

a deníku Blesk pouze od pondělí do pátku, rozhodli jsme se víkendová vydání ostatních 

deníků z analýzy vynechat. Lišila se také průměrná délka textů jednotlivých typů 

periodik. Zatímco v deníku Blesk byl průměrný počet slov jednoho článku zhruba 270, 

v Hospodářských či Lidových novinách byl jejich počet výrazně vyšší, průměrně se 

jednalo o 550 slov na jeden článek. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli pracovat s tzv. 

hypotetickými texty o rozsahu 500 slov, které jsme sestavili ze sportovních článků 

každého jednoho vydání. Lexikální analýze jsme podrobili samotné texty, titulky, 

podtitulky a mezititulky. Sledovali jsme také parafráze, citace jako autentické výpovědi 

jsme ze zkoumaného vzorku vyloučili i přes to, že jsou do hypotetických textů započítány. 

Analyzovány nebyly ani popisky fotografií a infografika.  

 Dohromady jsme tedy sledovali 15 textů, a to v týdnu od 2. do 6. března 2020. 

Jelikož se však v úterním vydání Hospodářských novin nevyskytoval článek sportovního 

 
107 Trampota 2006, s. 161. 
108 Trampota 2006, s. 160. 
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zpravodajství, byli jsme nuceni vyřadit i úterní vydání ostatních periodik, která jsme 

nahradili vydáními z pondělí následujícího týdne, tedy ze dne 9. 3. 2020. Komplikace 

nastala také u středečního vydání Lidových novin, které obsahovalo pouze dva kratší 

články a rozhovor. Vzhledem k tomu, že jsme se rozhodli do naší práce přímou řeč 

nezahrnovat, nemohli jsme rozhovor použít, a z kratších článků jsme složili hypotetický 

text pouze o zhruba 250 slovech. Nouzový stav, který byl na území České republiky kvůli 

pandemii koronaviru vyhlášen 12. března, a během kterého byly uzavřené všechny 

knihovny, nám bohužel neumožnil získat starší vydání jednotlivých deníků. Proto jsme 

se rozhodli, že zbývající část hypotetického textu středečního vydání Lidových novin 

doplníme článkem z předchozího dne. Tedy z vydání, které bylo z analýzy původně 

vyřazeno kvůli absenci sportovního zpravodajství v Hospodářských novinách.  

 Přestože jsme v teoretické části uvedli všechny jednotlivé kategorie lexikálních 

expresivních jednotek, v praktické části je neuvádíme. Inherentní expresivitu jsme 

v tabulce rozdělili na hláskovou, slovotvornou a lexikálně sémantickou. Dílčí typy 

adherentní expresivity dle jejího vzniku jsme v teoretickém úseku uvedli pouze k jejich 

snadnější identifikaci, v praktické části zahrneme všechna identifikovaná expresiva 

z jednotlivých podkategorií do jedné společné, a to do kategorie adherentní expresivity. 

Stejně tak nerozdělujeme na dílčí kategorie ani expresivitu kontextovou. U rozdělení 

kvalitativních expresivních jednotek na kladné a záporné naopak jednotlivé kategorie 

uvádíme, a to proto, abychom mohli identifikovat, který z druhů těchto expresiv se 

v textech vyskytoval nejčastěji. Dalšími kategoriemi naší taxonomie jsou lexikální 

expresivní jednotky bez vyhraněného hodnocení, kvantitativní expresiva a expresiva bez 

přítomnosti hodnocení. 

Výsledky analýzy jednotlivých periodik uvádíme pro lepší orientaci průběžně. 

V jednotlivých tabulkách udáváme jak absolutní počet a procentuální zastoupení 

jednotlivých typů expresiv, tak i jejich průměrný výskyt v jednom hypotetickém textu 

daného deníku. Následnou komparaci doplňujeme o dvě tabulky. První porovnává 

absolutní počet identifikovaných expresiv v jednotlivých denících, zatímco druhá uvádí 

tyto výsledky v procentech. 

4.3 Identifikace expresivních lexikálních jednotek 

 Hlavním cílem naší bakalářské práce je identifikace přítomnosti expresivních 

lexikálních jednotek ve sportovním zpravodajství, u níž jsme vycházeli z taxonomie, 
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kterou jsme na základě odborné literatury vytvořili v teoretickém úseku. V případě 

lexikálních jednotek spadajících do expresivity inherentní hláskové a slovotvorné jsme 

postupovali dle jejich nápadné formy, proto jsme k jejich identifikaci slovníky 

nevyužívali. Za pomocí slovníkové části Internetové jazykové příručky109 jsme naopak 

ověřovali všechny výrazy inherentní lexikálně sémantické expresivity a expresivity 

adherentní, pracovali jsme tak s dostupnými verzemi online slovníků SSJČ110, SSČ111, 

ASSČ112 a PSJČ113. 

 Pro identifikaci expresivních frazeologismů jsme kromě Internetové jazykové 

příručky, která obsahuje pouze omezené množství ustálených slovních spojení, využívali 

také Slovník české frazeologie a idiomatiky od Františka Čermáka. Ve slovníkové části 

Internetové jazykové příručky jsme identifikovali expresivní frazémy jako zbláznit se 

radostí114, ve Slovníku české frazeologie a idiomatiky potom například expresivní 

přirovnání jako hrom115. 

 Neologismy či neologické frazeologismy, které jsme v Internetové jazykové 

příručce nebo ve Slovníku české frazeologie a idiomatiky nenalezli, ale které vykazovaly 

známky expresivity, jsme konfrontovali s jejich synonymem či metajazykovým opisem. 

V případě, že jejich synonymum neslo expresivní příznak, považovali jsme za expresivní 

také slovo či slovní spojení nalezené v analyzovaných materiálech. Právě tak jsme 

postupovali v případě neologického frazeologismu Jenže rychle se ukazuje, že to 

neprovedli chirurgicky přesně skalpelem, nýbrž pěkně humpolácky motorovou pilou116, 

který jsme nahradili jeho synonymem neohrabaně, jenž SSČ označuje jako expresivní. 

Speciální kategorii pro neologické frazeologismy jsme nevyčleňovali, tato spojení jsme 

zařadili do stejné kategorie jako všechny lexikalizované frazémy. 

 
109 Internetová jazyková příručka [online]. Dostupné z: http://prirucka.ujc.cas.cz/. 
110 SSJČ [online]. Dostupné z: http://ssjc.ujc.cas.cz/. 
111 SSČ [online]. Dostupné z: http://prirucka.ujc.cas.cz/. 
112 ASSČ [online]. Dostupné z: http://www.slovnikcestiny.cz/web/uvod.php. 
113 PSJČ [online]. Dostupné z: https://bara.ujc.cas.cz/psjc/. 
114 Blesk, 6. 3. 2020. 
115 Blesk, 9. 3. 2020. 
116 Blesk, 2. 3. 2020. 
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4.4 Výskyt expresivních výrazů v deníku Hospodářské 

noviny 

 V rámci analýzy deníku Hospodářské noviny jsme pracovali s pěti vydáními, 

přičemž jsme z každého z nich vytvořili hypotetický text o rozsahu 500 slov. Celkový 

počet slov všech hypotetických textů tedy činí 2 500, z nichž jsme 20 identifikovali jako 

expresivní. 

 V analyzovaných textech se objevovala pouze expresivita inherentní a adherentní, 

příklady expresivity kontextové jsme nezaznamenali. Nejpočetnější skupinou byla 

expresivita inherentní, která obsahovala 16 výrazů (80 %). V rámci této kategorie se 

vyskytovala nejčastěji expresivita lexikálně sémantická, a to v osmi případech (40 %), 

poté expresivita slovotvorná, která obsahovala šest výrazů (30 %), a nakonec expresivita 

hlásková se dvěma zástupci (10 %). Adherentní expresivitu jsme identifikovali u čtyř 

jednotek (20 %). 

 Z celkového počtu 20 identifikovaných expresiv jsme s ohledem na hodnocení 

zhodnotili pouze jedno jako expresivum s citovým příznakem kladným (5 %), které jsme 

zařadili do kategorie ostatních expresiv s citovým příznakem kladným. Zástupce 

důvěrných, familiárních slov a laudativ, domáckých slov a hypokoristik, dětských slov 

nebo eufemismů jsme nezaznamenali. Příklady expresivity s citovým příznakem 

záporným jsme v hypotetických textech deníku Hospodářské noviny neidentifikovali. 

 Kvantitativních lexikálních expresivních jednotek se v analyzovaných textech 

vyskytovalo celkem osm (40 %), o expresivitu bez přítomnosti hodnocení se jednalo 

u jedenácti jednotek (55 %), expresiva bez vyhraněného hodnocení jsme nezaznamenali. 

 V jednom hypotetickém textu o rozsahu 500 slov se v deníku Hospodářské noviny 

průměrně vyskytovaly celkem čtyři lexikální expresivní jednotky, z nichž 3,2 spadalo do 

expresivity inherentní a 0,8 do expresivity adherentní. V rámci inherentní expresivity 

činil průměrný výskyt expresivity lexikálně sémantické 1,6 jednotek, 0,4 výrazy náležely 

do expresivity hláskové a 1,2 slova do expresivity slovotvorné. Expresiva s citovým 

příznakem kladným byla průměrně zastoupena 0,2 jednotkami, které spadaly do kategorie 

ostatních expresiv s citovým příznakem kladným. Expresiva s citovým příznakem 

záporným se v textech neobjevovala. Kvantitativních lexikálních expresivních jednotek 

se v průměru na jeden hypotetický text objevovalo celkem 1,6, expresiv bez přítomnosti 
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hodnocení jsme zaznamenali 2,2, expresiva bez vyhraněného hodnocení jsme 

neidentifikovali. 

Tabulka 1 - Absolutní výskyt lexikální expresivity v deníku Hospodářské noviny 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v celkovém počtu 

identifikovaných expresiv 

Celkem identifikovaných expresiv 20 

Inherentní expresivita 16 

Hlásková expresiva 2 

Slovotvorná expresiva 6 

Lexikálně sémantická expresiva 8 

Adherentní expresivita 4 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
1 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0 

Domácká slova, hypokoristika 0 

Dětská slova 0 

Eufemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
1 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
0 

Hanlivá, pejorativní slova 0 

Zhrubělá slova 0 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
0 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 0 

Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
8 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 11 
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Tabulka 2 - Procentuální zastoupení jednotlivých typů lexikálních expresiv v celkovém 

počtu identifikovaných expresiv deníku Hospodářské noviny 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v celkovém počtu 

identifikovaných expresiv [procenta] 

Inherentní expresivita 80 

Hlásková expresiva 10 

Slovotvorná expresiva 30 

Lexikálně sémantická expresiva 40 

Adherentní expresivita 20 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
5 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0 

Domácká slova, hypokoristika 0 

Dětská slova 0 

Eufemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
5 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
0 

Hanlivá, pejorativní slova 0 

Zhrubělá slova 0 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
0 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 0 

Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
40 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 55 
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Tabulka 3 - Zastoupení lexikálních expresiv v deníku Hospodářské noviny v přepočtu na 

jeden hypotetický text 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v přepočtu na jeden 

hypotetický text 

Celkem identifikovaných expresiv 4 

Inherentní expresivita 3,2 

Hlásková expresiva 0,4 

Slovotvorná expresiva 1,2 

Lexikálně sémantická expresiva 1,6 

Adherentní expresivita 0,8 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
0,2 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0 

Domácká slova, hypokoristika 0 

Dětská slova 0 

Eufemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
0,2 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
0 

Hanlivá, pejorativní slova 0 

Zhrubělá slova 0 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
0 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 0 

Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
1,6 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 2,2 
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4.5 Výskyt expresivních výrazů v deníku Lidové noviny 

 Součástí analýzy deníku Lidové noviny bylo pět výtisků, přičemž z každého 

z nich jsme vytvořili jeden hypotetických text o rozsahu 500 slov. Celkový počet slov 

všech hypotetických textů tedy činil 2 500, z nichž jsme 17 identifikovali jako expresivní. 

 V analyzovaných textech se objevovala pouze expresivita inherentní a adherentní, 

příklad expresivity kontextové jsme nezaznamenali. Nejpočetnější skupinou byla 

expresivita adherentní, kterou jsme identifikovali v devíti případech (52,9 %). Inherentní 

expresivita se v textech vyskytovala celkem osmkrát (47,1 %), přičemž v pěti případech 

šlo o expresiva lexikálně sémantická (29,4 %), dvě expresiva byla hlásková (11,8 %) 

a pouze jednou se jednalo o expresiva slovotvorná (5,9 %). 

 Z celkového počtu 17 identifikovaných expresiv šlo s ohledem na hodnocení ve 

čtyřech případech (23,5 %) o expresiva s citovým příznakem kladným. V jednom případě 

se jednalo o domácká slova, hypokoristika (5,9 %), do skupiny ostatních expresiv 

s citovým příznakem kladným jsme zařadili zbývajících tři expresiva (17,6 %). Důvěrná, 

familiární slova, laudativa či zástupce dětských slov a eufemismů jsme v hypotetických 

textech Lidových novin nezaznamenali. Expresivitu s citovým příznakem záporným jsme 

identifikovali pouze v jednom případě (5,9 %). Toto expresivum jsme zařadili do skupiny 

ostatních expresiv s citovým příznakem záporným (5,9 %). Zástupce skupiny hanlivých 

a pejorativních slov, slov zhrubělých, vulgárních či dysfemismů jsme ve zkoumaném 

vzorku nenašli. 

 Kvantitativní lexikální expresivní jednotky jsme zaznamenali v šesti případech 

(35,3 %). Jedno expresivum jsme nalezli v kategorii expresiv bez vyhraněného hodnocení 

(5,9 %), bez přítomnosti hodnocení bylo pět jednotek (29,4 %). 

 V jednom hypotetickém textu o rozsahu 500 slov se v deníku Lidové noviny 

průměrně vyskytovalo 3,4 lexikálních expresivních jednotek. Adherentních expresiv 

připadá na jeden zkoumaný text 1,8, zatímco inherentní expresivita je průměrně 

zastoupena 1,6 jednotkami. V rámci inherentní expresivity se v jednom hypotetickém 

textu vyskytuje jedno lexikálně sémantické expresivum, 0,4 hláskových expresiv a 0,2 

expresiv slovotvorných. Expresiv s citovým příznakem kladným jsme průměrně 

zaznamenali 0,8, z nichž 0,2 patřilo do kategorie domáckých slov, hypokoristik a 0,6 jsme 

zařadili mezi ostatní expresiva s citovým příznakem kladným. Expresivní jednotky 
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s citovým příznakem záporným jsou průměrně zastoupeny 0,2 případy, všechny spadají 

do kategorie ostatních expresiv s citovým příznakem záporným. Kvantitativních expresiv 

jsme v jednom hypotetickém textu průměrně zaznamenali 1,2, expresiv bez vyhraněného 

hodnocení 0,2 a expresivum bez přítomnosti hodnocení se průměrně objevovalo jednou. 

Tabulka 4 - Absolutní výskyt lexikální expresivity v deníku Lidové noviny 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v celkovém počtu 

identifikovaných expresiv 

Celkem identifikovaných expresiv 17 

Inherentní expresivita 8 

Hlásková expresiva 2 

Slovotvorná expresiva 1 

Lexikálně sémantická expresiva 5 

Adherentní expresivita 9 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
4 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0 

Domácká slova, hypokoristika 1 

Dětská slova 0 

Eufemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
3 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
1 

Hanlivá, pejorativní slova 0 

Zhrubělá slova 0 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
1 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 1 
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Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
6 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 5 

 

Tabulka 5 - Procentuální zastoupení jednotlivých typů lexikálních expresiv v celkovém 

počtu identifikovaných expresiv deníku Lidové noviny 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v celkovém počtu 

identifikovaných expresiv [procenta] 

Inherentní expresivita 47,1 

Hlásková expresiva 11,8 

Slovotvorná expresiva 5,9 

Lexikálně sémantická expresiva 29,4 

Adherentní expresivita 52,9 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
23,5 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0 

Domácká slova, hypokoristika 5,9 

Dětská slova 0 

Eufemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
17,6 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
5,9 

Hanlivá, pejorativní slova 0 

Zhrubělá slova 0 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
5,9 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 5,9 
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Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
35,3 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 29,4 

 

Tabulka 6 - Zastoupení lexikálních expresiv v deníku Lidové noviny v přepočtu na jeden 

hypotetický text 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v přepočtu na jeden 

hypotetický text 

Celkem identifikovaných expresiv 3,4 

Inherentní expresivita 1,6 

Hlásková expresiva 0,4 

Slovotvorná expresiva 0,2 

Lexikálně sémantická expresiva 1 

Adherentní expresivita 1,8 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
0,8 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0 

Domácká slova, hypokoristika 0,2 

Dětská slova 0 

Eufemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
0,6 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
0,2 

Hanlivá, pejorativní slova 0 

Zhrubělá slova 0 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
0,2 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 0,2 
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Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
1,2 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 1 

 

4.6 Výskyt expresivních výrazů v deníku Blesk 

 Lexikální analýzu jsme u deníku Blesk prováděli, stejně jako u předešlých dvou 

periodik, v rámci pěti výtisků. Z každého jednoho výtisku jsme vytvořili hypotetický text 

o rozsahu 500 slov, součet slov všech hypotetických textů tohoto periodika tedy činí 2 500 

slov. Mezi nimi jsme identifikovali 77 expresivních jednotek. 

 V analyzovaných textech se vyskytovala expresivita inherentní a adherentní, 

kontextovou expresivitu jsme v analyzovaných článcích deníku Blesk nezaznamenali. 

Více než polovinu identifikovaných expresiv tvořila expresiva inherentní, v textu jsme 

jich zaznamenali celkem 43 (55,8 %). Nejpočetnější skupinou byla expresiva lexikálně 

sémantická, kterých jsme nalezli 21 (27,2 %). Ve stejné míře se pak vyskytovala 

expresiva hlásková a slovotvorná, obě tyto skupiny byly shodně zastoupeny jedenácti 

výrazy (14,3 %). Adherentní expresivitu jsme identifikovali u 34 slov (44,2 %). 

 Z celkového počtu 77 expresiv bylo s ohledem na hodnocení zastoupeno jedenáct 

expresiv (14,3 %) s citovým příznakem kladným. Důvěrná, familiární slova a laudativa 

se vyskytovala pouze v jednom případě (1,3 %), stejně jako tomu bylo u slov dětských 

(1,3 %), o domácká slova, hypokoristika šlo ve čtyřech případech (5,2 %), eufemismy 

jsme ve zkoumaném vzorku nenašli. Nejpočetnější skupinou byla ostatní expresiva 

s kladným citovým příznakem, kterých jsme nalezli pět (6,5 %). Expresivitu s citovým 

příznakem záporným jsme identifikovali ve 24 případech (31,1 %), hanlivá a pejorativní 

slova byla zastoupena třemi expresivy (3,9 %), o zhrubělá slova šlo pouze v jednom 

případě (1,3 %), vulgární slova a dysfemismy se v analyzovaných textech nevyskytovaly. 

Nejpočetnější skupinu tvořila ostatní expresiva s citovým příznakem záporným, kterých 

jsme identifikovali 20 (25,9 %). 

 Kvantitativní lexikální expresivní jednotky byly v analyzovaných textech 

zastoupeny pouze v devíti případech (11,7 %), expresiv bez vyhraněného hodnocení jsme 

identifikovali pět (6,5 %) a o expresiva bez přítomnosti hodnocení šlo ve 28 případech 

(36,4 %). 
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 V jednom hypotetickém textu o rozsahu 500 slov se v deníku Blesk průměrně 

vyskytovalo 15,4 lexikálních expresiv, z nichž 8,6 náleželo do inherentní expresivity 

a 6,8 do expresivity adherentní. Z inherentních expresiv byla průměrně identifikována 4,2 

expresiva lexikálně sémantická, 2,2 expresiva slovotvorná a taktéž 2,2 expresiva 

hlásková. Expresivita s citovým příznakem kladným se vyskytovala v 2,2 případech, 

domáckých slov a hypokoristik bylo průměrně přítomno 0,8, důvěrných, familiárních 

slov a laudativ jsme nalezli 0,2, dětských slov taktéž 0,2. Další lexikální expresivní 

jednotky jsme zařadili do kategorie ostatních expresiv s citovým příznakem kladným, 

průměrně šlo o jednu jednotku na jeden hypotetický text. Expresiva s citovým příznakem 

záporným se průměrně vyskytovalo 4,8, z nichž 0,6 bylo slov hanlivých, pejorativních 

a 0,2 slov zhrubělých. Ostatní expresiva s citovým příznakem záporným jsme průměrně 

v jednom hypotetickém textu identifikovali ve čtyřech případech. Kvantitativních 

expresiv jsme v jednom hypotetickém textu průměrně zaznamenali 1,8, expresiv bez 

přítomnosti hodnocení 5,6 a pouze jedno expresivum bylo bez vyhraněného hodnocení. 

Tabulka 7 - Absolutní výskyt lexikální expresivity v deníku Blesk 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v celkovém počtu 

identifikovaných expresiv 

Celkem identifikovaných expresiv 77 

Inherentní expresivita 43 

Hlásková expresiva 11 

Slovotvorná expresiva 11 

Lexikálně sémantická expresiva 21 

Adherentní expresivita 34 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
11 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 1 

Domácká slova, hypokoristika 4 

Dětská slova 1 

Eufemismy 0 
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Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
5 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
24 

Hanlivá, pejorativní slova 3 

Zhrubělá slova 1 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
20 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 5 

Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
9 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 28 

 

Tabulka 8 - Procentuální zastoupení jednotlivých typů lexikálních expresiv v celkovém 

počtu identifikovaných expresiv deníku Blesk 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v celkovém počtu 

identifikovaných expresiv [procenta] 

Inherentní expresivita 55,8 

Hlásková expresiva 14,3 

Slovotvorná expresiva 14,3 

Lexikálně sémantická expresiva 27,2 

Adherentní expresivita 44,2 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
14,3 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 1,3 

Domácká slova, hypokoristika 5,2 

Dětská slova 1,3 

Eufemismy 0 
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Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
6,5 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
31,1 

Hanlivá, pejorativní slova 3,9 

Zhrubělá slova 1,3 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
25,9 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 6,5 

Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
11,7 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 36,4 

 

Tabulka 9 - Zastoupení lexikálních expresiv v deníku Blesk v přepočtu na jeden 

hypotetický text 

Sledovaný typ expresivity/expresiv 

Zastoupení jednotlivých typů lexikální 

expresivity v přepočtu na jeden 

hypotetický text 

Celkem identifikovaných expresiv 15,4 

Inherentní expresivita 8,6 

Hlásková expresiva 2,2 

Slovotvorná expresiva 2,2 

Lexikálně sémantická expresiva 4,2 

Adherentní expresivita 6,8 

Kontextová expresivita 0 

  

Expresivita s citovým příznakem 

kladným 
2,2 

Důvěrná, familiární slova, laudativa 0,2 

Domácká slova, hypokoristika 0,8 

Dětská slova 0,2 

Eufemismy 0 
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Ostatní expresiva s citovým příznakem 

kladným 
1 

Expresivita s citovým příznakem 

záporným 
4,8 

Hanlivá, pejorativní slova 0,6 

Zhrubělá slova 0,2 

Vulgární slova 0 

Dysfemismy 0 

Ostatní expresiva s citovým příznakem 

záporným 
4 

Expresivita bez vyhraněného hodnocení 1 

Kvantitativní lexikální expresivní 

jednotky 
1,8 

Expresivita bez přítomnosti hodnocení 5,6 
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5 Komparace 

 Analýze jsme podrobili pět hypotetických textů sportovního zpravodajství 

o rozsahu 500 slov z každého periodika, dohromady jsme tedy zkoumali patnáct vzorků. 

Jejich celková délka činila 7 500 slov, z nichž jsme dohromady 114 identifikovali jako 

expresivní. Převážná většina lexikálních expresivních jednotek se vyskytovala v deníku 

Blesk, kde jsme jich identifikovali 77 (67,5 %), následovaly Hospodářské noviny s 20 

expresivy (17,6 %). Nejméně jednotek jsme zaznamenali v Lidových novinách, a to 17 

(14,9 %). 

 Zatímco v Lidových novinách se nejčastěji vyskytovala expresivita adherentní 

(52,9 %), deník Blesk (55,8 %) a Hospodářské noviny (80 %) nejčastěji užívaly 

expresivitu inherentní. Ze skupiny inherentní expresivity byla v Hospodářských novinách 

(40 %), Lidových novinách (29,4 %) i v Blesku (27,2 %) nejčastěji zastoupena expresivita 

lexikálně sémantická. Hospodářské noviny dále nejčastěji užívaly expresivitu 

slovotvornou (30 %), nejmenší zastoupení měla expresivita hlásková (10 %). Naopak 

tomu bylo u Lidových novin, kde druhým nejčastěji užívaným typem expresivity byla 

expresivita hlásková (11,8 %), následovaná expresivitou slovotvornou (5,9 %). V deníku 

Blesk měla expresiva hlásková a slovotvorná shodné procentuální zastoupení (14,3 %). 

Největší rozdíl jsme zaznamenali v užívání slovotvorné expresivity deníkem 

Hospodářské noviny a Lidové noviny, kde se její procentuální zastoupení lišilo o 24,1 %. 

 V Hospodářských a Lidových novinách převažovala expresiva s kladným 

citovým příznakem, zatímco u deníku Blesk se častěji vyskytovala záporně hodnotící 

expresiva. U Hospodářských novin neslo kladný příznak 5 % identifikovaných expresiv, 

z nichž všechna spadala do kategorie ostatních expresiv s citovým příznakem kladným. 

Lexikální expresivní jednotky se záporným citovým příznakem jsme u toho deníku 

nezaznamenali. Nalezená expresiva s kladným citovým příznakem tvořila u Lidových 

novin 23,5 %, z toho 17,6 % spadalo do kategorie ostatních expresiv s citovým příznakem 

kladným a 5,9 % do skupiny domáckých slov, hypokoristik. Jednotky se záporným 

citovým příznakem byly v zastoupení 5,9 %, z nichž všechna (5,9 %) spadala do kategorie 

ostatních expresiv s citovým příznakem záporným.  Na rozdíl od dvou předchozích 

periodik převažovala v deníku Blesk expresiva se záporným hodnocením (31,1 %), 

z nichž největší část (25,9 %) tvořila ostatní expresiva s citovým příznakem záporným, 
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3,9 % spadala do kategorie hanlivých, pejorativních slov a 1,3 % bylo slov zhrubělých. 

Kladně hodnotících jednotek jsme mezi identifikovanými expresivy deníku Blesk 

zaznamenali 14,3 %, z nichž jsme 6,5 % zařadili mezi ostatní expresiva s citovým 

příznakem kladným, 5,2 % mezi domácká slova, hypokoristika, 1,3 % patřilo mezi dětská 

slova a taktéž 1,3 % bylo důvěrných, familiárních slov a laudativ. Deník Blesk byl tedy 

jediným, ve kterém jsme našli zástupce ze skupiny důvěrných, familiárních slova 

a laudativ, dále ze skupiny dětských slov, slov zhrubělých a slov hanlivých, pejorativních. 

V Blesku a Lidových novinách jsme také našli příklady domáckých slov, hypokoristik. 

Jak z výše uvedených údajů vyplývá, největší rozdíl je mezi užíváním záporně 

hodnotících slov v deníku Hospodářské noviny a Blesk, kde se procentuální zastoupení 

liší o 31,1 %.  

 Poměrně velké zastoupení měla ve všech periodikách expresiva bez přítomnosti 

hodnocení - u Hospodářských novin se jednalo o 55 %, u Lidových novin o 29,4 % 

a u deníku Blesk o 36,4 %. Tento jev lze odůvodnit tím, že sportovní zpravodajství často 

používá označení, která se v klasickém zpravodajství nevyskytují. Mezi ně lze zařadit 

například expresivní jednotky sešívaní (označení pro hráče a přívržence Slavie Praha), 

rudí (označení pro hráče a přívržence Sparty Praha), fandové (fanoušci) nebo mač (utkání, 

zápas), které byly v textech užívané v hojném počtu. Velké procento zastoupení měla také 

kvantitativní expresiva, která tvořila největší část u Hospodářských novin (40 %), dále 

u Lidových novin (35,3 %) a v nejmenším zastoupení se objevovala v deníku Blesk (11,7 

%). Lexikální expresivní jednotky bez vyhraněného hodnocení jsme identifikovali v pěti 

případech v deníku Blesk (6,5 %) a v jednom případě v Lidových novinách (5,9 %), 

v Hospodářských novinách se tyto jednotky nevyskytovaly. 

Tabulka 10 - Podíl jednotlivých deníků na celkovém počtu identifikovaných expresiv 

Sledovaný typ 

expresivity/expresiv 

Celkový 

počet 

Hospodářské 

noviny 

Lidové 

noviny 
Blesk 

Celkem identifikovaných 

expresiv 
114 20 17  77  

Inherentní expresivita 67 16 8 43 

Hlásková expresiva  15  2 2 11 

Slovotvorná expresiva 18 6 1 11 
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Lexikálně sémantická 

expresiva 
34  8 5 21 

Adherentní expresivita 47 4 9 34 

Kontextová expresivita 0 0 0 0 

     

Expresivita s citovým 

příznakem kladným 
16 1 4 11 

Důvěrná, familiární slova, 

laudativa 
1 0 0 1 

Domácká slova, 

hypokoristika 
5 0 1  4  

Dětská slova 1 0 0 1  

Eufemismy 0 0 0 0 

Ostatní expresiva s citovým 

příznakem kladným 
9 1  3  5  

Expresivita s citovým 

příznakem záporným 
25 0 1 24  

Hanlivá, pejorativní slova 3  0 0 3  

Zhrubělá slova 1 0 0 1 

Vulgární slova 0 0 0 0 

Dysfemismy 0 0 0 0 

Ostatní expresiva s citovým 

příznakem záporným 
21  0 1 20 

Expresivita bez 

vyhraněného hodnocení 
6  0 1 5 

Kvantitativní lexikální 

expresivní jednotky 
23 8 6 9 

Expresivita bez 

přítomnosti hodnocení 
44  11 5 28 

 

Tabulka 11 - Procentuální podíl jednotlivých deníků na celkovém počtu identifikovaných 

expresiv [procenta] 

Sledovaný typ 

expresivity/expresiv 

Hospodářské 

noviny 

Lidové 

noviny 
Blesk 

Celkem identifikovaných 

expresiv 
17,6 14,9 67,5 
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Inherentní expresivita 23,9 11,9 64,2 

Hlásková expresiva  13,3 13,3 73,4 

Slovotvorná expresiva 33,3 5,6 61,1 

Lexikálně sémantická 

expresiva 
23,5 14,7 61,8 

Adherentní expresivita 8,5 19,1 72,4 

Kontextová expresivita 0 0 0 

    

Expresivita s citovým 

příznakem kladným 
6,25 25 68,8 

Důvěrná, familiární slova, 

laudativa 
0 0 100 

Domácká slova, hypokoristika 0 20  80 

Dětská slova 0 0 100 

Eufemismy 0 0 0 

Ostatní expresiva s citovým 

příznakem kladným 
11,1 33,2 55,6 

Expresivita s citovým 

příznakem záporným 
0 4 96 

Hanlivá, pejorativní slova 0 0 100 

Zhrubělá slova 0 0 100 

Vulgární slova 0 0 0 

Dysfemismy 0 0 0 

Ostatní expresiva s citovým 

příznakem záporným 
0 4,8 95,2 

Expresivita bez vyhraněného 

hodnocení 
0 16,7 83,3 

Kvantitativní lexikální 

expresivní jednotky 
34,8 26,1 39,1 

Expresivita bez přítomnosti 

hodnocení 
25 11,4 63,6 
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6 Závěr 

 Z provedené lexikální analýzy sportovního zpravodajství seriózního, populárního 

a bulvárního tisku vyplývá, že ačkoliv byla většina expresivních jednotek identifikována 

v deníku Blesk coby zástupci bulvárního tisku, jejímu užívání se nevyhýbají ani seriózní 

a populární periodika, tedy Hospodářské noviny a Lidové noviny. Vysoký výskyt 

u bulvárního tisku potvrzuje teorii, že jeho cílem je kromě podávání překvapivých 

informací také snaha čtenáře šokovat a určitým způsobem ovlivnit jeho názor. I přesto, 

že se u zbývajících dvou periodik expresivní jednotky vyskytovaly v podstatně menší 

míře, svědčí to o tom, že také ony se snaží text zatraktivnit, upoutat pozornost čtenáře 

a motivovat ho tak k přečtení jejich obsahu. 

 Inherentní expresivitu jsme nejčastěji identifikovali v denících Hospodářské 

noviny a Blesk, u obou periodik se nejvíce vyskytovala inherentní expresivita lexikálně 

sémantická. Užívání inherentní expresivity působí často neformálně a nenuceně, jejím 

zapojením se autoři textů snaží docílit bližšího kontaktu s příjemci, případně usilují 

o jejich včlenění do děje. I přesto, že je čtenář schopen tato expresiva rozpoznat na první 

pohled, neznamená to, že se nejedná o chybu. Z provedené analýzy navíc vyplývá, že ani 

fakt, že příjemce inherentní expresivitu rozpozná, sportovní redaktory neodrazuje od 

jejího užívání. Největší zastoupení adherentní expresivity, která je obsažena ve významu 

slova a která působí méně nápadně než expresivita inherentní, se objevovalo v Lidových 

novinách. I přesto, že je pro příjemce tento typ expresivity hůře rozeznatelný, je její 

užívání stejnou chybou jako v případě inherentní expresivy. Na rozdíl od té si totiž 

příjemce nemusí být vědom toho, že k ovlivňování ze strany autora dochází. 

 Z hlediska hodnocení měla mezi identifikovanými expresivními jednotkami 

největší zastoupení expresiva bez přítomnosti hodnocení. Jak už jsme uvedli při 

komparaci, tento jev lze vysvětlit tím, že ve sportovním zpravodajství se často vyskytují 

pojmenování, která nejsou v klasickém zpravodajství používána. Mezi nejčastěji užívané 

příklady patřily při analýze označení hráčů či příslušníků jednotlivých sportovních klubů 

(sešívaní, rudí), používání tvaru fandové namísto fanoušci či ostatní slova ze sportovního 

prostředí, jako například nároďák. Expresiva s citovým příznakem záporným, která 

mohou ovlivnit čtenářovo vnímání přijímaných informací, nejčastěji užíval deník Blesk. 

V takovém případě podávané informace obsahují vlastní názor či hodnocení autora, které 
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příjemci znemožňuje vytvoření subjektivního pohledu na danou situaci. Lexikální 

expresivní jednotky s kladným citovým příznakem navíc u čtenáře vytváří také zdánlivý 

pocit většího zapojení do děje. Expresiva s kladným hodnocením se ve větší míře 

vyskytovala v Lidových a Hospodářských novinách. 

 Deník Hospodářské noviny, který v naší analýze figuroval jako zástupce 

seriózního periodika, se kvalitativnímu hodnocení vyhnul ve většině případů. 

Z identifikovaných expresiv však Hospodářské noviny obsahovaly největší podíl 

kvantitativních expresiv, jejichž užívání je mnohdy vědomé a jimiž se autoři často snaží 

na příjemce určitým způsobem zapůsobit. Tato chyba se při analýze nejčastěji 

projevovala užíváním neurčitých číslovek a svědčí především o nedostatečné 

informovanosti autora, která vyplývá buď z nedostačujících časových možností či 

neochoty se problému věnovat do hloubky. Naopak nejmenší podíl kvantitativních 

expresivních jednotek z celkového počtu identifikovaných expresiv v daném periodiku 

jsme zaznamenali v bulvárním deníku Blesk. 

 Snaha ovlivnit příjemce jedním z výše uvedených způsobů je ve sportovním 

zpravodajství i ve zpravodajství jako takovém nepřípustná, jelikož je v rozporu s jeho cíli. 

Těmi je především naplnění funkce informativní, případně funkce dokumentární, 

konativní funkce však ve zpravodajství nejsou žádoucí. Užíváním hodnotících 

expresivních prostředků dochází také k porušení konceptu zásad informační kvality - 

objektivity, a to především kvůli prvkům subjektivity, které se vinou přítomnosti 

hodnocení v textu vyskytují. 

 Výsledky naší analýzy sportovního zpravodajství bulvárního, populárního 

a seriózního tisku ukazují, že snaha zaujmout čtenáře a získat si jeho pozornost probíhá 

ve větší či menší míře ve všech typech tištěných médií. Užíváním expresivních výrazů 

mohou jednotlivé mediální instituce usilovat o dosažení jimi požadovaného náhledu nejen 

na různé sportovní události, kluby či hráče, ale také na různé společenské události či na 

deník jako takový.
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Přílohy 

Příloha 1 - Hospodářské noviny, hypotetický text 1 (2. 3. 2020) 

ČTVRTSTOLETÍ MLS: HLEDÁNÍ HVĚZD 

Co má společného pětadvacátá bondovka, jež v dubnu přijde do kin pod názvem Není čas 

zemřít, a americká fotbalová liga, jež slaví pětadvacet let existence? Odpovědí je slavné 

jméno. Spojovacím článkem je oscarový skladatel Hans Zimmer. Zkomponoval hudbu k 

novému dobrodružství agenta 007 a vytvořil také novou hymnu MLS. V prostřizích videa, 

které ji uvádí, figurují hráčské hvězdy. Největší osobnost nového ročníku rozehraného o 

víkendu ale neuvidíme na hřišti, nýbrž na tribuně. Jmenuje se David Beckham. 

První soutěžní zápas Interu Miami CF se uskutečnil v noci na dnešek na hřišti FC Los 

Angeles a jeho výsledek nebyl do uzávěrky znám. Všechno nyní směřuje k sobotě 14. března, 

kdy klub z jižní Floridy nastoupí poprvé na domácím stadionu ve Fort Lauderdale s kapacitou 

18 tisíc míst proti Los Angeles Galaxy. V jeho dresu bývalý anglický reprezentant odehrál v 

pěti sezonách 98 zápasů. Teď ale bude stát na straně domácích. 

Beckham, který hráčskou kariéru ukončily roce 2013, má v Miami dvě role. Je sportovním 

ředitelem a jedním z pěti spolumajitelů. Hlavně je ovšem duší klubu. Sám si ho vymyslel, s 

pomocí dalších lidí vytvořil a uvedl v život. Licenci hrát MLS získala skupina Miami Freedom. 

Park předloni v lednu. Letos Inter rozšířil počet klubů v soutěži na šestadvacet. 

Sázka all-in 

„Major League Soccer velice brzy pronikne mezi deset nejlukrativnějších fotbalových lig na 

světě," předpověděl po předloňské sezoně Ezechiel Abatan, šéf fotbalového oddělení webu 

sportingintelligence.com, specializujícího se na sportovní finanční analýzy. Jím uváděná 

čísla říkají, že průměrné příjmy na jeden tým činily 32 milionů dolarů. Odhady za loňskou 

sezonu mluví až o 38 milionech, oficiální čísla dosud nejsou známa. 

To je samozřejmě o hodně méně než v největších evropských fotbalových ligách v Anglii, 

Španělsku, Německu, Itálii a Francii, kde se - podle herních ročníků 2017/18 - průměr 

na tým pohybuje od 330 milionů (anglická Premier League) po 103 milionů (francouzská Ligue 

1). V tomto smyslu bohatší než MLS jsou ještě evropská Champions League a národní ligy 

v Číně, Brazílii, Turecku a Japonsku, zhruba na stejné úrovni je ještě druhá anglická - EFL 

Championship. Tady už se ale pořadí sestavuje těžko, neboť data nejsou ze stejných 

http://sportingintelli-gence.com/
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dvanáctiměsíčních období (v Evropě se hraje systémem podzim-jaro) a záleží také na dola-

rovém kurzu měn, v nichž soutěže hospodaří. 

Na každý pád je ta americká na vzestupu. Vedení soutěže ke čtvrtstoletí existence 

nepřichází jen s novou hymnou, o níž Zimmer tvrdí, že je plná vášně a euforie, ale také s plánem 

rozvoje na dalších pětadvacet let. „Budeme vytvářet takové příjmy, jimiž uspokojíme jak 

kritiky, tak fanoušky," řekl komisař soutěže Don Garber minulou středu po slavnosti v 

newyorském Manhattanu. Chvíli se vyhříval ve světle ramp, hlavní roli ale přenechal 

Beckhamovi. Jedna z nejvýraznějších postav fotbalu konce minulého a začátku tohoto 

tisíciletí ztělesňuje všechny přísliby vkládané nyní do fotbalu ve Spojených státech a Kanadě.  

V roce 2022 může mít MLS až 30 týmů. Staví se sedm nových stadionů a liga pokračuje ve 

vytváření systému mládežnických akademií. Hodně peněz vkládá do marketingu a zvyšuje 

divácký komfort. 

Příloha 2 - Hospodářské noviny, hypotetický text 2 (4. 3. 2020) 

Biatlonisty čeká jednání o peníze slíbené jako odškodnění za Světový pohár bez 

diváků 

Necelý den vydrželo prohlášení vlády, že pořadatelé Světového poháru v biatlonu mohou 

zapomenout na náhradu škody vzniklé zákazem účasti diváků. Kvůli hrozbě nákazy 

koronavirem rozhodla Bezpečnostní rada státu, že se v Novém Městě na Moravě bude od 

zítřka do neděle závodit před prázdnými tribunami. Premiér Andrej Babiš (ANO) ale včera 

oznámil, že stát počítá s kompenzací. Český svaz biatlonu odhaduje, že ztráty dosáhnou 50 

milionů korun. 

„Včera jsem mluvil s ministrem školství, který má za úkol se mnou projednat případné ztráty," 

uvedl šéf českých biatlonistů Jiří Hamza. Dodal, že pro pořadatele je kompenzace jen dílčím 

vítězstvím. Závod přijde bez diváků o atmosféru, místo obvyklých 30 tisíc lidí bude kolem trati 

letos ticho. 

Ještě v pondělí přitom ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (ANO) po jednání vlády řekl, 

že stát o kompenzaci neuvažuje. „Je to vyšší moc, rozhodli jsme podle zákona o ochraně 

veřejného zdraví," prohlásil. Premiér ale včera uvedl opak: „Stát bude ztráty kompenzovat." 

Není ale jasné, jak vysoká náhrada bude. Hamza potvrdil, že ztráta na vstupném a dalších 

dopadech prázdných ochozů se bude pohybovat mezi 45 a 50 miliony korun. Zároveň ale připustil, 

že o 10 až 15 milionů korun ji může snížit dotace ministerstva školství, kterou má svaz na 
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pořádání závodů obdržet. Takovou částku dostává každý rok. „Po ministerstvu školství mě čeká 

jednání také s premiérem o výši kompenzace," uvedl Hamza. 

Zdůraznil ale, že zklamání závodníků soupeřících bez podpory diváků se nahradit nedá. 

Čtyřnásobný olympionik Michal Šlesingr se chtěl v Novém Městě ve svých šestatřiceti 

letech loučit s vrcholovou kariérou a fanoušky. „Právě pro něj je to nejsmutnější," uvedl 

Hamza. 

Šlesingr komentoval zákaz na sociálních sítích. „Připadá mi to jako populistické gesto, 

jak vládě na lidech záleží. Bez vás fanoušků to nebude to pravé a vlastně ani nevím, jestli se mi 

tam vůbec chce," napsal na Facebooku. 

Babiš připomněl, že rozhodnutí o zákazu diváků přijala Bezpečnostní rada státu na základě 

doporučení hlavní hygieničky Evy Gottvaldové a náměstka ministra zdravotnictví Romana 

Prymuly. Rada podlé něj bude dnes rozhodovat o tom, jak se kvůli koronaviru postaví k dalším 

masovým akcím. 

Zprávy o šíření nemoci sledují kromě biatlonistů také české fotbalové kluby. Obávají se, že by 

mohl přijít podobný zákaz jako v Itálii, kde se některá utkání Serie A hrají bez diváků nebo 

je vedení ligy odkládá. 

Pražská Sparta dnes ve čtvrtfinále národního poháru hostí ostravský Baník a v neděli ji čeká 

ligové derby se Slavií. Kluby čekají, jak úřady o pořádání akcí, kde se shromažďují lidé, 

rozhodnou. „Bezprostředně se nás to týká, probíhají ale standardní přípravy, aby se duel mohl 

odehrát před fanoušky," řekl mluvčí Sparty Ondřej Kasík k zápasu s Baníkem. 

Fotbalová asociace ČR zatím žádná opatření kvůli koronaviru ve svých soutěžích nezavedla. 

„Budeme reagovat na rozhodnutí Bezpečnostní rady státu," uvedl mluvčí asociace Michal 

Jurman. 

Obavy o peníze mají také firmy, které se živí přípravou expozic pro výstavy či veletrhy. 

Upozorňují, že se ze dne na den ocitly v situaci, kdy jim hrozí stamilionové ztráty a rychlé 

vyčerpání překlenovacích zdrojů. 

Příloha 3 - Hospodářské noviny, hypotetický text 3 (5. 3. 2020) 

Česká nejistota s virem. Fotbalové derby bude, firmám se komplikuje vývoz 

Snaha vlády zabránit šíření koronaviru v Česku přináší zatím nenadálé změny. Pře-

kvapeni mohou být sportovci nebo výrobci zdravotnických pomůcek, kteří se ocitli 

http://vlá-dě.na/
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v nepředvídatelném prostředí. Bezpečnostní rada státu včera oznámila, že nebude 

rušit veřejné akce, kde se čeká účast více než pěti tisíc lidí. „K omezování akcí není 

důvod," sdělil po jednání premiér Andrej Babiš (ANO). V Česku bylo do včerejšího 

podvečera osm případů nákazy, v Praze a v Ústeckém kraji. 

Rozhodnutí potěšilo fotbalové fanoušky, kteří mohli vyrazit na zápasy domácího poháru MOL 

Cup, včetně šlágru mezi Spartou Praha a Baníkem Ostrava. Nepřijdou ani o víkendové ligové 

derby mezi Slavii Praha a Spartou. 

Kluby přitom do včerejška netrpělivě čekaly, jak rada rozhodne. Ještě v úterý ministr 

zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO) sliboval zákaz všech sportovních či kulturních akcí s 

větším počtem diváků. „Uděláme opatření podobná těm, která vidíme ve Francii, v Německu 

nebo ve Švýcarsku," vysvětloval, proč chce omezit sport. 

Fotbalistům ale nyní stačí ohlásit zápas krajské hygienické stanici. Nemusí se bát 

toho, že by se utkání rušilo a překládalo na jiný termín nebo hrálo před prázdnými 

tribunami jako v Itálii. Právě italská Serie A řeší nebezpečí koronaviru z evropských 

sportovních soutěží nejvíce, protože se hraje v zemi nákazou silně postižené. 

O diváky naopak přišel Světový pohár v biatlonu, který dnes startuje v Novém Městě na 

Moravě. Na doporučení hygieniků se čtyřdenní akce bude konat bez fanoušků na místě. 

Předešlé ročníky přitom sledovalo přímo na trati sto tisíc lidí z Česka i ze zahraničí. Právě to 

byl podle Babiše důvod, proč letos diváky na akci nepouštět. Šéf biatlonového svazu Jiří Hamza 

vyčíslil ztráty kvůli zákazu účasti fandů na 45 až 50 milionů korun. 

Také on se dočkal nečekaného obratu situace. Zatímco v pondělí mu ministr 

Vojtěch vzkazoval, že nemůže počítat s kompenzaci od státu, další den už od premiéra 

Babiše slyšel, že erár českému biatlonu škodu nahradí. 

Že se podmínky mohou měnit ze dne na den, zjistili také čeští výrobci 

zdravotnických pomůcek. Ve středu například ministerstvo zdravotnictví zakázalo 

vývoz respirátorů a jejich prodej mimo zdravotnická a sociální zařízení, případně složky 

záchranného systému. 

Ministerstvo tak reagovalo na spekulanty, kteří pomůcky skoupili a pak je prodávali za 

několikanásobně vyšší ceny. „Cílem je zajistit dostatek respirátorů pro lékaře," uvedla 

mluvčí ministerstva Gabriela Štěpanyová. 
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Úřad oznámil i záměr také zakázat vývoz dezinfekce. Poptávka po antibakteriálních 

prostředcích podle brněnského výrobce Green Idea vzrostla stonásobně.  

Výrobce respirátorů Moldex prohlásil, že stát by neměl nečekaně zasahovat do volného 

pohybu zboží na evropském trhu. Podle Martina Trojana z oddělení prodeje takový zákaz může 

naopak ohrozit výrobu. Respirátory se vyrábějí ve více evropských závodech a v Česku se 

kompletují. „Výrobní podniky jsou na sobě závislé. Autonomní fungování ani jednoho není 

možné," uvedl Trojan. 

Do boje proti koronaviru včera vstoupila i Česká pošta. Ministr vnitra a předseda ČSSD 

Jan Hamáček zveřejnil informaci, že hodlá bezpečnostní radě předložit návrh, aby poštovní 

pobočky mohly při nákaze fungovat jako informační centra. „Nabídnu využití poboček pošty 

jako míst, kde občané najdou informace, jak čelit nákaze a co dělat, pokud budou mít příznaky," 

uvedl Hamáček. 

Příloha 4 - Hospodářské noviny, hypotetický text 4 (6. 3. 2020) 

Biatlon ne, půlmaraton ano. Český boj proti koronaviru postrádá logiku  

Šampionát v biatlonu je zatím jedinou významnou veřejnou událostí, kterou postihl zákaz 

pořádání ze strany státu kvůli šíření koronaviru. V jiných případech o odložení či zrušení akcí 

rozhodli samotní pořadatelé. Dále se tak počítá například s masovým během ulicemi Prahy. 

Koronavirus čím dál více dopadá na veřejný život v Česku i jinde ve světě. Kvůli obavám ze 

šíření nákazy dochází k rušení výstav a veletrhů, pořadatelé odkládají konference či kulturní 

akce. V Itálii, kde je z hlediska nakažených a mrtvých v Evropě situace nejvážnější, 

dochází k rušení fotbalových zápasů. Opatření, která by měla omezit počty nemocných, se 

liší zemi od země. 

V Česku, kde dosud bylo zaznamenáno 12 infikovaných, se zatím situace mění doslova 

za pochodu. Ještě na začátku týdne to vypadalo, že vláda přistoupí k hromadnému rušení 

veřejných akcí. Nakonec se tak ale nestalo. Výjimkou je Světový pohár v biatlonu, který 

od včerejška probíhá v Novém Městě na Moravě. Šampionát se na doporučení hygieniků 

musí konat bez fanoušků. Přitom v minulých letech závody na místě sledovaly desetitisíce 

diváků z domova i ze zahraničí. A právě na tuto obrovskou popularitu akce doplatila. Navíc 

přišla nejen o fanoušky, ale také o peníze. Podle prezidenta biatlonového svazu půjdou 

ztráty do desítek milionů korun. 
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Rozhodnutí zakázat přítomnost diváků vystihl lídr Světového poháru Martin Fourcade. 

„Nejednotnost kolem Covid-19 pokračuje. Čeští fanoušci do Nového Města nesmějí, ale 

zároveň není problém, že tam přijede celá biatlonová karavana, jež byla před necelými 

čtrnácti dny v Itálii," napsal Francouz v pondělí na sociální síť Twitter. Rozladění neskrýval 

ani český biatlonista Michal Šlesingr, který se v Novém Městě loučí s kariérou. 

Jejich slova podporuje i dění okolo jiné významné akce - půlmaratonu, který se na konci 

měsíce bude konat v Praze. Závod zatím zrušen nebyl, přitom se jej například loni zúčast-

nilo okolo 11 tisíc běžců z domova i ze zahraničí. A i zde okolo tratí fandí tisíce fanoušků. 

„Budeme se držet rozhodnutí úřadů," odpověděla na dotaz HN ohledně konání akce Diana 

Rybachenko, marketingová ředitelka pořadatelské společnosti Prague International 

Marathon. Podle ní se navíc dění okolo koronaviru neprojevilo na počtu přihlášených 

účastníků. „Počet registrací se nevymyká průměru z předchozích let," uvedla. 

Pořadatelé však přijali opatření, která by měla případnému šíření nemoci zvané Covid-

19 zamezit. Například dojde k omezení shromažďování běžců v uzavřených prostorech, 

jako jsou například šatny, a dobrovolníci budou používat jednorázové rukavice. Hlavní 

pražská hygienička Zdeňka Jágrová na dotaz HN odpověděla, že úřady situaci „monitorují", 

žádný zákaz kromě biatlonové akce ale zatím vydán nebyl, tedy ani v případě 

půlmaratonu. 

Zcela jinak k nákaze přistoupili ve Švýcarsku, kde zatím přinejmenším do poloviny března 

platí zákaz akcí s účastí více než tisíce osob. Zrušen tak byl například letošní ročník ženev-

ského autosalonu. A v Itálii se do odvolání budou hrát zápasy nejvyšší fotbalové ligy bez 

diváků. Obě semifinále fotbalového poháru dokonce byla odložena na neurčito. V Řecku 

úřady kvůli šíření koronaviru nařídily zavřít všechny školy, sportovní centra, kina a 

divadla ve třech provinciích na západě země. 

Příloha 5 - Hospodářské noviny, hypotetický text 5 (9. 3. 2020) 

Tichý biatlon. Na tribuně vlajky, fandové za plotem 

Aby hlavní tribuna na biatlonovém Světovém poháru v Novém Městě na Moravě 

nepůsobila tak bezútěšně pustě, uvázaly jednotlivé týmy na zábradlí asi 50 vlajek od 

fanoušků. Prázdnotu v místě, kde jindy burácí 20 tisíc lidí, však pohled na zástavy 

s němými vzkazy ještě prohluboval. Z výjimečného závodu známého početnou a 

bouřlivou diváckou kulisou se tentokrát kvůli nebezpečí šíření koronavirové infekce stalo 
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tiché, rozpačité klání. Jindy nadšenými fandy oživlý sportovní areál se od čtvrtka do 

neděle proměnil ve střežené místo podobné vojenskému ležení. Kolem rozsáhlého 

prostoru s tratěmi organizátoři postavili kovový plot a hlídky. „Máme zprávy, že se 

některé skupiny chystají proniknout dovnitř,“ řekl zachmuřeně zhruba půl hodiny před 

začátkem pátečního sprintu mužů jeden z členů ochranky. Žádný organizovaný pokus o 

průlom do areálu však nakonec ochranka odrážet nemusela. Pár stovek milovníků 

biatlonu, kteří se nechtěli smířit s pondělním rozhodnutím Bezpečnostní rady státu akci 

před diváky uzavřít, zůstalo ukázněně za plotem.  

Shromáždili se i s vlajkami v několika místech, odkud bylo možné projíždějící závodníky 

vidět a povzbudit. A bezpečnostní služba je nechala. „Nedalo nám to, byli jsme tu už na 

minulém Světovém poháru a bylo to skvělé. Ubytovali jsme se v penzionu ve Třech 

Studních a věřili, že si nějaké místo najdeme,“ řekla Daniela Siváková ze severočeských 

Teplic, která podporuje všechny české biatlonisty, ale fandí i Francouzi Martinu 

Fourcadovi. „Je to pěkný chlap,“ podotkla s úsměvem.  

Asi o 50 metrů výše stála skupinka estonských a ruských fanoušků. „Měli jsme už 

koupené letenky i ubytování. Tak jsme přijeli a užíváme si to, jak můžeme,“ říká Estonec 

Aimar Kruusel, který do Nového Města dorazil i s manželkou a na plotě před nimi vlála 

estonská, francouzská a italská vlaječka. „Fandíme samozřejmě našim, ale já i Italkám 

Wiererové a Vittozziové, protože se mi líbí, a manželka zase podporuje i Francouze,“ říká 

muž.  

Zvuk hlasivek i trubek k plotu nalepených fandů však při závodu pronikal k hlavní tribuně 

jen výjimečně. Tady se ozývala jen hlasatelova angličtina, pípání startujícího 

mechanismu a šustění lyží závodníků vypouštěných na trať. Cedulky „Silent zone, start“ 

se zdály být zbytečné. A když první biatlonisté ulehli na střelnici, začala i centrální část 

areálu trochu připomínat vojenské cvičiště. Chyběly jen řízné povely.  

Samotní biatlonisté byli z atmosféry závodu roztrpčení. „Tohle bych žádným sportovcům 

nepřál. I tak ale musím poděkovat fandům, kteří přijeli a byli po trase slyšet,“ řekl HN 

v cíli sprintu český veterán Ondřej Moravec, kterému závod nevyšel a skončil na 41. 

místě. Dilema kvůli absenci diváků mohl mít Michal Krčmář, který před prázdnými 

tribunami dosáhl svého nejlepšího výsledku v sezoně a dojel čtvrtý. „Při běhu by mě asi 

lidé více hnali, ale kdo ví, jestli bych před plnými tribunami zvládl tak dobře a čistě 

zastřílet. V každém případě bych tu ale měl radši publikum,“ řekl.  
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Závodníci a novináři měli při rozhovorech dodržovat kvůli riziku přenosu koronaviru 

bezpečnostní vzdálenost 1,6 metru. Drtivá většina tak činila. Francouzská hvězda a 

vedoucí muž Světového poháru Martin Fourcade ji ale nejen při rozhovoru s HN 

demonstrativně překročil. 

Příloha 6 - Lidové noviny, hypotetický text 1 (2. 3. 2020) 

Další varování pro Slavii 

Fotbalisté Slavie ze tří jarních kol podruhé prohráli. Sparta konečně bodovala, nicméně 

se Zlínem uhrála jen remízu 2:2. Zato Plzeň zůstává pod novým koučem Gul´ou 

stoprocentní. 

Šestnáctibodový náskok po podzimní části se zdál neztratitelný. Ovšem jen z jarní části 

uběhly první tři porce duelů, hned to vypadá na možné drama. Slavia vede fotbalovou ligu 

před druhou Plzní najednou „jen" o deset bodů a rozpoložení obou celků napovídá, že by 

rozdíl mohl být záhy klidně ještě menší. 

Západočechy nový trenér Adrian Guĺ a přes zimu zjevně dobře připravil i patřičně nabudil, 

mdlejší projev z konce druhého období jeho předchůdce Vrby je pryč. Plzeň smetla oba 

soupeře ze suterénu tabulky (Opavu 3:0, Příbram 4:0) a v sobotu přidala důležité vítězství 

nad třetím Jabloncem (2:1). 

Přes podmáčený terén dokázaly oba týmy předvést ofenzivní podívanou s mnoha 

šancemi. Po pěkných akcích se v první půli trefili Čermák a Beauguel, který skóroval na jaře 

už potřetí a čtvrtý gól mu odepřel asistent sudího odmáváním hraničního ofsajdu. 

Brzy po změně stran snížil Pleštil a zejména v závěru měl Jablonec dvakrát na kopačkách 

vyrovnání, ale Doležal hlavičkoval zblízka jen do brankáře Hrušky a poslední akci 

domácí zbytečně překombinovali. 

„Věřím, že nám to dodá další sebevědomí. Vstup do jara byl důležitý," chválil Gul´a své 

svěřence, přičemž ještě nevěděl, že si Slavia o den později připíše další ztrátu. 

Tu sešívaným připravilo Slovácko, které dokázalo v této sezoně porazit Slavii, Plzeň (tu 

dokonce dvakrát) i Spartu. A nebyla to náhoda. Moravané hráli nebojácně, přitom hosty 

příliš nepouštěli do šancí a sami občas zahrozili. Ve 24. minutě dorážející Petržela otevřel 

skóre a v závěru přidal z druhé ze svých slepených šancí pojistku Zahustel. 
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„Je to o tom, že naše hra není tak uhlazená jako na podzim," uvedl slávistický obránce Ondřej 

Kúdela. Vymlouvat se však, že herní tvář najednou chybí po zimních odchodech Součka a 

spol. a kvůli několika zdravotním absencím, slávisté nemohou. „Musíme si asi sednout zpátky 

na zadek a říct si asi víc důrazně i s kluky, co přišli, o co se tady hraje a za koho." 

Deset bodů rozdílu nenutí slávisty panikařit, nicméně zlepšit se rozhodně musí. Do konce 

základní části zbývá ještě sedm kol plus pět v nadstavbě, přičemž šest bodů může stáhnout 

sama Plzeň ve vzájemných zápasech. A pro nejbližší ošemetný duel není třeba chodit daleko - 

nedělní derby se Spartou. 

I když ta je aktuálně v ještě mnohem větších problémech. Po dalším nezvládnutém utkání 

dokonce vypadla ze skupiny o titul, tedy nejlepší šestky. 

Už to přitom vypadalo, že se doma s až třináctým Zlínem dokáže vypořádat s dlouhým 

oslabením po Mandjeckově vyloučení. Dvakrát vedla: nejprve korunoval svůj dobrý 

výkon Karlsson a v 88. minutě se hlavičkou trefil na 2:1 střídající Kozák. Signál obrození? 

Návrat někdejší buldočí vůle? Ani náhodou. Zmatečné odklízení míče z hranice vápna 

nabídlo zakončení Matejovovi a ten srovnal na konečných 2:2. 

„Řešení těch situací je někdy pro mě nepochopitelné," zlobil se trenér Václav Kotal, který 

před dvěma týdny nahradil neúspěšného předchůdce Jílka. Pokročit s týmem musí především 

v základních věcech. 

Příloha 7 - Lidové noviny, hypotetický text 2 (3.-4. 3. 2020) 

O záchranu bojují ještě tři kluby 

Předposlední kolo základní části hokejové extraligy rozhodlo o jediném — jistotu elitní 

soutěže má už jedenáct týmů. Včera se k elitní desítce, která si sezonu ještě prodlouží boji v 

play-off, připojily Vítkovice. Do pátečního závěrečného dějství pak vstoupí z nejlepší 

záchranářské pozice Pardubice, které podlehly 1:2 v prodloužení Spartě. Ty mají aktuálně 

61 bodů a k jistotě záchrany jim bude stačit vybojovat v Brně alespoň bod. Šesté Kometě 

přitom v zápase vlastně o nic nepůjde, v tabulce se nemůže posunout ani jedním směrem. 

O vše naopak půjde na severu Čech. Třináctý Litvínov bude hostit čtrnácté Kladno. 

Napomohly k tomu včerejší výsledky, kdy Verva prohrála 1:3 v Olomouci, naopak parta 

legendárního Jaromíra Jágra dokázala porazit 3:2 nebezpečnou Mladou Boleslav. Oba celky 

půjdou do vzájemného střetu se stejným bodovým ziskem, ale rozdílným rozložením sil. 

Litvínovu totiž může za určité konstelace stačit i bod (má lepší vzájemný zápas s oběma 
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konkurenty), naopak Středočeši musí k záchraně vyhrát. Ať už za tři body, nebo v 

prodloužení. Kdo si nakonec vytáhne černého Petra? 

Biatlon od státu dostane kompenzaci 

Český stát počítá s tím, že bude kompenzovat ztráty vzniklé zákazem účasti diváků na 

Světovém poháru v biatlonu v Novém Městě na Moravě. Novinářům to řekl premiér Andrej 

Babiš (ANO). 

Podle něj už o záležitosti jednal šéf organizátorů závodů Jiří Hamza s ministrem školství Ro-

bertem Plagou (ANO). 

Bezpečnostní rada státu v pondělí rozhodla o zákazu účasti diváků kvůli riziku šíření nového 

typu koronaviru. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (ANO) poté řekl, že stát o finanční 

kompenzaci neuvažuje. 

Bez diváků? Škoda až 50 milionů 

Místo řinčících davů téměř ticho. Kvůli obavám z koronaviru bude očekávaný biatlonový 

Světový pohár v Novém Městě na Moravě bez diváků. 

Připravovali se několik měsíců, ale tři dny před čtvrtečním startem akce museli najednou tolik 

plánů měnit. Jiří Hamza, šéf organizačního výboru Světového poháru biatlonistů v Novém 

Městě na Moravě, musí tento očekávaný podnik poprvé připravovat bez diváků. 

Bezpečnostní rada státu (BRS) o tom včera rozhodla kvůli obavám z koronaviru. 

„Zprávu musíme přijmout, je to holý fakt. Samozřejmě to není nic příjemného, ale existují 

i vyšší principy. Biatlon není na světě nejdůležitější, zdraví lidí je důležitější. Rozhodnutí se 

přizpůsobíme," reagoval Hamza. 

V následujících dnech bude se svým týmem řešit průběh klání v netradičních kulisách i 

možnosti kompenzace ztrát. LN odpovídají na některé otázky. 

Jak velká škoda vznikne? 

„Rozpočet akce je plus minus 70 milionů korun, přičemž my máme všechno hotové, 

takže už nemáme v této fázi kde ty peníze ušetřit. Pokud se závody pojedou, i když bez 

diváků, škoda se sice sníží, ale stále bude někde mezi 40 a 50 miliony," vypočítával včera 

Hamza, který očekával, že v příštích dnech bude jednat o výši kompenzací ze strany státu. 
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Po odpoledním jednání vlády však ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO) řekl, 

že stát o finanční kompenzaci neuvažuje. „Je to vyšší moc, rozhodnutí státu podle zákona 

o ochraně veřejného zdraví. Týkalo by se jakékoliv infekční choroby a je to naše 

pravomoc. Postupujeme v tomto směru jako jiné státy.“ 

Příloha 8 - Lidové noviny, hypotetický text 3 (5. 3. 2020) 

Biatlon v areálu duchů 

Dnešním sprintem startuje v Novém Městě na Moravě Světový pohár v biatlonu. Bez 

diváků však bude mít prazvláštní náboj. 

Skupina pracovníků odnáší z okolí trati zábrany, na něž by se za normálních okolností lepili 

fanoušci i v několika řadách za sebou. Naopak o kousek dál jiná parta staví ploty. Vyrostlo 

jich 4,5 kilometru a budou bránit vstupu diváků do areálu. U bran se ruší turnikety, naopak 

rozvěšují se tabule s nápisem „Aréna je pro veřejnost uzavřena". Na což někteří fanoušci 

optimisticky odepsali „Biathlon is not death" - Biatlon není mrtev. 

Takhle to ve Vysočina Areně a jejím okolí vypadalo jen pár hodin před vypuknutím 

Světového poháru v biatlonu, který měl být hitem této sezony a zimy na domácí sportovní 

scéně. Místo 30 tisíc diváků po každý ze čtveřice startovních dnů zůstanou v areálu jen závodní 

týmy, organizátoři, pracovníci médií a strážci pořádku. 

Bezpečnostní rada státu totiž ve středu rozhodla, že se biatlonový svátek kvůli obavám ze šíření 

koronaviru musí uskutečnit bez diváků. Jako zatím jediná událost z množství v současnosti 

konaných akcí, navštívených tisícovkami diváků. 

„Někdo to odskákat musel a byli jsme to my. Aspoň v něčem jsme zase první," řekla trpce Lucie 

Charvátová, která se na nedávném mistrovství světa v Anterselvě blýskla bronzovou medailí 

ze sprintu. „Mrzí mě to, že to odnesl jen náš sport," přidala se ke kritice rozhodnutí Eva 

Kristejn Puskarčíková. 

Hlídané ploty 

Zatímco čeští a zahraniční závodníci během včerejška pilně trénovali běh i střelbu, pořadatelé 

měli plné ruce práce. Přitom již bylo vše takřka připravené. „Všechno jsme museli 

přeorganizovat," popisuje smutně ředitel závodu Vlastimil Jakeš. „Místo toho, abychom 

organizovali závody, děláme vše pro to; aby se sem lidé nedostali. Reakce ze všech stran 
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jsou hrozné, ale nedá se nic dělat. Přestavili jsme oplocení, abychom zabránili lidem sem 

přijít, ale nedá se nic dělat." 

Jelikož ploty nejsou od trati zase tak daleko, organizátoři se obávají, že se budou chtít 

fanoušci přes ně přece jen dostat. Proto má tato místa hlídat zhruba 150 členů policie, 

bezpečnostní agentury a dobrovolníků. „Bude to vypadat hodně zvláštně, když bude 

oplocený areál a za plotem budou stát lidi pověšení na plotě," říká Jakeš. „Spousta lidí píše, 

že přijdou i tak, nevím, co budeme dělat. Trochu strach mám, ale snad to uklidníme. 

Prosím diváky, aby nám pomohli, i když vím, že se jim to těžko akceptuje, ale musíme se s 

tím smířit," apeluje. 

Lehko není ani závodníkům. Na parádní kotel se těšily i největší zahraniční hvězdy. „Bude to 

strašně smutná atmosféra. Spíš mi to připomíná soustředění v létě. Běhali jsme tady po těch 

tribunách až nahoru a to jsem si uvědomila, jak jsou opravdu velké. A když se zaplní 

fanoušky, tak je to určitě velký nábuch. Je velká škoda, že tu nemůžou být," smutní Lucie 

Charvátová. „Budou to pseudozávody. V Novém Městě jsou diváci velkou částí zážitku ze 

závodu. Nedokážu to pochopit," kroutil hlavou Michal Šlesingr, který na Vysočině prožije 

rozporuplnou tečku za svou dlouhou kariérou. 

Úplné ticho ale ve Vysočina Areně nebude.  

Příloha 9 - Lidové noviny, hypotetický text 4 (6. 3. 2020) 

Bronz Davidové bez radosti tribun 

Hned první závod Světového poháru na Vysočině přinesl českému biatlonu medaili. 

Markéta Davidová doběhla ve sprintu na 7,5 kilometru třetí a vybojovala v této disciplíně 

letos už třetí bronz. Tentokrát jej však neměla s kým slavit, závod se kvůli obavám ze 

šíření koronaviru uskutečnil před prázdnými tribunami. 

Sympatický potlesk pořadatelů a dobrovolníků při květinovém ceremoniálu zdaleka nemohl 

nahradit bouřlivou atmosféru zaplněných tribun.  

Ale medaile je medaile! 

Markéta Davidová dosáhla v domácím areálu na skvělý výsledek, a to i navzdory jednomu 

trestnému kolu. 
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Počáteční chyba na střelnici českou biatlonistku nerozhodila. Sice minula hned první terč, 

v dalším pokračování závodu však byla bezchybná. A co je důležité — byla také velmi 

rychlá! S puškou i na trati. 

Ze druhé desítky průběžného pořadí, kde po první položce figurovala; se díky čisté stojce 

vyhoupla na medailové pozice. V cíli dokonce chvíli držela stříbro, než se před ni 

dostala Francouzka Anais Bescondová. 

Žádná další soupeřka už ale rychlejší nebyla.  

Mladá Češka tak potřetí v sezoně bere ve sprintu bronzovou medaili. Ze všech českých 

reprezentantů je letos nejúspěšnější.  

„Letos mám nějakou bronzovou sezonu. Jsem samozřejmě ráda, že to jsou medaile. Ale 

jo, myslím si, že to bylo boží, a o to víc mě mrzí, že to je před prázdnými tribunami," 

vyprávěla po závodě s odstupem 1,5 metrů od novinářů. 

Z vítězství se radovala Denise Herrmanová. Němka startovala do závodu jako třetí v pořadí 

a předvedla suverénní výkon. Nejrychlejší běh podpořila bezchybnou střelbou a laťku v cíli 

nastavila velmi vysoko. Nejvýše, žádná soupeřka už se jí ani nepřiblížila. 

Základem úspěchu bylo vyrovnat se s náročnými podmínkami na střelnici. Silný vítr dělal 

biatlonistkám problémy. 

Tiril Eckhoffová z Norska doběhla se dvěma chybami pátá, hvězdná Italka Dorothea 

Wiererová skončila se třemi chybami dokonce až ve třetí desítce. 

Až na 39. pozici se umístila druhá nejlepší Češka Lucie Charvátová, která absolvovala tři 

trestná kola. „Takový průměrný výsledek," hodnotila smířlivě v cíli bronzová medailistka 

v této disciplíně na nedávno skončeném mistrovství světa. 

Ještě hůře dopadla Eva Kristejn Puskarčíková, která ztratila naději na dobré umístění hned 

na první položce. 

„První dvě rány mi nevystřelily. Bohužel mě to strašně zdrželo, pak jsem dobíjela. Kromě 

těch dvou chyb, které jsem na střelnici špatně nechala, jsem tam manipulací vlastně nechala i 

tu třetí," litovala 57. biatlonistka závodu. Sedm míst před Jessikou Jislovou.  
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Šlégr vs. Kladno. A pomůže Pleky? 

Hokejová extraliga dnes zažije novinku. Poprvé se až v posledním kole rozhodne o 

sestupujícím, černého Petra si navíc vytáhne jeden z tradičních klubů: Pardubice, Litvínov, 

nebo Kladno. 

O holé bytí či nebytí si to rozdají v přímém souboji posledního kola extraligy Litvínov 

s Kladnem. Dva hrdinové z olympijského Nagana, šéfové klubů Jiří Šlégr a Jaromír Jágr, 

tentokráte proti sobě v duelu o vše. 

„Je to souboj mezi tradičními kluby. Nesmíme zapomínat ani na Pardubice. Vůbec do toho 

nepletl, jestli to je Šlégr versus Jágr, to je bezpředmětné, já na ledě nejsem. Nemůžu to nikterak 

přímo ovlivnit, Jarda jo,“ odmítá Šlégr jakoukoliv pozornost. 

V nejvýhodnější pozici z ohrožené trojice jsou Pardubice, Východočechům stačí k jistotě 

udržení extraligové příslušnosti na brněnském ledě neprohrát. 

Příloha 10 - Lidové noviny, hypotetický text 5 (9. 3. 2020) 

Koronavirus útočí na sport 

Fotbalové zápasy odložené nebo bez diváků, lyžařské, cyklistické i další akce v okolí 

Itálie úplně zrušené… Celý svět obléhá obava z rozšíření nákazy novým typem 

koronaviru, kvůli kterému Itálie uzavřela do karantény 16 milionů lidí. Jak moc to naruší 

velké sportovní akce? Je v ohrožení i květnové Giro d’Italia či letní olympijské hry v 

Tokiu? 

Itálie zavádí tvrdá opatření, která se výrazně dotknou místních sportovních akcí. Byl 

zrušen například etapový závod Tirreno–Adriatico a tradiční cyklistický monument 

Milán–Sanremo, nejela se ani jarní klasika Strade Bianche.  

Přitom už na začátku května by měl na Apeninském poloostrově odstartovat první z 

letošních cyklistických Grand tour, Giro d’Italia. Tradiční třítýdenní klání začíná už 9. 

května v maďarské metropoli Budapešti a naplánováno má hned několik etap v severní 

části Itálie, tedy v místě, kde je nákaza rozšířena nejvíc.  

A které je momentálně v úplné karanténě.  

Je jasné, že Mezinárodní cyklistická unie (UCI) celou situaci pozorně sleduje. 
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Ač do závodu zbývají ještě dva měsíce, snaží se už nyní vymýšlet všechny možné scénáře. 

Je tak možné, že bude závod odložen či přeložen na jiné místo, konečné rozhodnutí 

zřejmě vydají UCI ve spolupráci s organizátory až v nejzazším možném termínu.  

V ohrožení také hokejové mistrovství světa  

Otazník je také nad hokejovým mistrovstvím světa, které by se mělo konat ve Švýcarsku. 

Mezinárodní hokejová federace IIHF už zrušila kromě šesti turnajů i šampionát žen v 

Kanadě, kde měly nastoupit také české hokejistky. Nejistý je též start mistrovství světa 

do 18 let, které se má konat v USA. Rada IIHF se plánuje sejít v polovině března, kdy 

zhodnotí veškerá rizika a rozhodne o osudu letošního MS.  

„Ruská strana se na nás obrátila s návrhem, že je připravena pomoci v případě, že se 

mistrovství světa nebude moci konat ve Švýcarsku. Nedávno jsem v Rusku byla o této 

možnosti jsme mluvili,“ přiznal před pár dny dosluhující prezident IIHF, Švýcar René 

Fasel, že existuje varianta přesunu turnaje. Nejspíše do Soči.  

Co neexistuje, je hrát bez fanoušků. „Poslední dvě kola švýcarské (hokejové) ligy se hrála 

bez diváků a bylo to hrozné. Takhle se hrát hokej nemůže. Mohu vám s jistotou říct, že 

bez fanoušků se neuskuteční ani jeden zápas mistrovství světa,“ dodal důrazně.  

Sudý rok je ale tradičně sportovními vrcholy nabitý.  

Restrikce se citelně dotkly i fotbalu, ač duely zatím probíhají též v nejvíce ohrožené Itálii.  

A co fotbalové Euro?  

Tam jsou také zatím jediní, kteří hrají kompletní kola bez diváků. Kromě toho mají hráči 

nařízena i další hygienická opatření. Nesmí si například podávat ruce s protivníky, slavit 

gól objímáním, dávat autogramy ani selfie nebo navštěvovat diskotéky. 

V posledních hodinách se řešilo zrušení zápasů nejvyšší soutěže, Serie A, aktuální 26. 

kolo se ale dohrálo, když vedení ligy nedbalo žádosti italské vlády v čele s ministrem 

sportu Vincenzem Spedaforou a šéfem hráčské asociace Damianem Tommasim.  

Kromě lig se však spekuluje pochopitelně také letošní EURO, které by se mělo konat ve 

dvanácti různých městech napříč Evropou. Právě cestování tisíců fanoušků přes celý 

kontinent vzbuzuje největší obavy. O jeho odložení se však zatím nespekuluje, startovat 

by mělo až 12. června a situace se do té doby může různě změnit.  
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Příloha 11 - Blesk, hypotetický text 1 (2. 3. 2020) 

Panika! 

Slavia má po prohře na Slovácku náskok »jen« 10 bodů 

Tři kola stačila, aby ljga dostala zase mistrovskou zápletku. Na podzim neporazitelná 

Slavia padla po Bohemce i včera na Slovácku (0:2). A v Edenu buší na poplach! 

Náskok šestnácti bodů před jarní částí na druhou Plzeň se zdál dost velký na to, aby 

sešívaní řízli do kádru a okysličili ho novou krví. Jenže rychle se ukazuje, že to neprovedli 

chirurgicky přesně skalpelem, nýbrž pěkně humpolácky motorovou pilou. A paseka je 

taková, že jim zůstalo k dobru už jen deset bodů.  

Výkon na malinu 

Ze sestavy, která v prosinci přejela Budějovice (4:1), byli včera v základu jen čtyři hráči 

— Kolář, Kúdela, Coufal a Provod. „Když už si to trochu sedne, tak nám vypadne Ševčík 

a Bořil," lamentoval nad dvěma vynucenými absencemi kouč Jindřich Trpišovský. Šanci 

tak poprvé v červenobílém dostal exliberecký Oscar, ale celkový výkon Slavie byl spíš 

na Zlatou malinu (ocenění pro nejhorší filmové počiny roku). „Přišla obměna a bohužel 

si to zatím nesedlo tak, jak bychom si přáli," konstatoval stoper Ondřej Kúdela.  

Góly vyhnanců  

Na slávistech si navíc smlsli dva hráči, kteří dříve působili v dresech jejích hlavních 

rivalů. První gól po chybě v rozehrávce vstřelil explzeňský Petržela, druhý trknul do sítě 

s rozbitou hlavou hrající Zahustel, který byl na Slovácko vyhnán ze Sparty. Trpčí neděli 

nemohla početná grupa fandů sešívaných, kteří přicestovali do Hradiště, zažít. 

Drama o sestup. Kladno ztrácí na tři týmy tři body. Ohrožení dál poráží favority 

Věřte nevěřte 

To jsou zázraky. Otloukánci extraligy v boji o holý život přehrávají mančafty z první 

šestky. Jako včera Kladno a Pardubice. Je to jen náhoda?  

Sestupové drama se ani po včerejším 50. kole neposunulo blíž rozseknutí. Proč? Protože 

Kladno s nejhorší venkovní bilancí zčistajasna vyplenilo Brno (2:1), Pardubice dobyly 

Třinec (3:2) a Litvínov zatáhl k sobě do záchranářských bojů Vítkovice (4:0). Rytíři tak 

na tři mančafty před sebou ztrácí tři body. Rozhodne se zítra, nebo v pátek.  



77 

 

Nečekané body  

Fanoušci přitom s podivem sledují, jak mančafty ze suterénu tabulky najednou získávají 

body s týmy, které v sezoně posbíraly o dvacet až třicet bodů víc než oni. Třeba Třinec, 

který včera spadl z druhého místa, od začátku února »věnoval« tři body všem s výjimkou 

Kladna, se kterým však v tomto období nehrál. „Pardubice vytěžily z minima úplně 

maximum," hodnotil včera trenér Ocelářů Zadina další takovou prohru. A Vítkovice s 

Pardubicemi uhrály proti celkům z první šestky dvě třetiny bodů, které proti nim během 

posledního měsíce mohly získat.  

Lidé, a ti v Česku obzvlášť, jsou od přírody hodně podezřívaví. A to, co se v extralize 

právě odehrává, si minimálně o pozvednuté obočí říká. Věřte nevěřte — tak se jmenoval 

jeden televizní pořad, který na aktuální situaci přesně pasuje. 

KAPITÁNKA BASKETBALOVÉ SLAVIE BAKAJSOVÁ: Bála jsem se o oko 

Jako správná kapitánka dorazila na sobotní zápas basketbalové ligy se Žabinami. I když 

v tváři slávistky Petry Bakajsové (26) zůstala památka na středeční utkání v Hradci. Kvůli 

děsivému zranění oka si prožila dny plné strachu.  

Příloha 12 - Blesk, hypotetický text 2 (4. 3. 2020) 

Tři zápasy od Evropy, ale v cestě za pohárem stojí neporažený Baník 

Sparta vyhlíží spásu 

Dlouho se fotbalová Sparta neupínala ke zisku trofeje v MOL Cupu tolik jako letos! Jenže 

rozsypanému Kotalovu týmu stojí v cestě do semifinále na jaře neporažená Ostrava. 

Co vše může triumf zajistit? Byl by pro rudé spásou nepodařeného ročníku. Zajistil by 

účast v předposledním 3. předkole Evropské ligy. Tam se z ligy budou po 23. kole sedmí 

Letenští dostávat dost složitě. Navíc třetí a čtvrté místo ve Fortuna lize pošle týmy už do 

2. předkola EL, tedy o krok níž. 

„Dobře, že máme už v týdnu pohár a máme možnost napravit remízu se Zlínem," povídal 

stoper Dávid Hancko a dodal: „Třemi zápasy můžeme otočit náladu sezony." Teď jde o 

to, kdo tomu ještě opravdu věří. Například u Chance šlo včera přes 55 procent sázek na 

výhru Baníku... 
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Slavii už porazili  

Pohár je v této fázi opravdu nejkratší přímá cesta do Evropy, stačí 3x vyhrát. To ovšem 

platí pro všech osm čtvrtfinalistů snad s výjimkou Plzně, která má ambice zajistit si 

předkolo LM. Sparta trofej získala za posledních 11 let jen jednou (2014). Slavia z MOL 

Cupu už vypadla právě s dnešním sokem Sparty, Baník ji koncem října v osmifinále 

vyřídil v prodloužení 2:0.  

Co diváci? 

Pokud se stav nezměnil, měl by být letenský stadion pro fanoušky na Baník přístupný v 

běžném režimu. Do Prahy se chystá i početná výprava baníkovců, minimálně tři stovky. 

Nicméně ještě dnes dopoledne zasedá Bezpečnostní rada státu a výsledek jednání by mohl 

verdikt změnit a stadion uzavřít. 

Cesta z Ligy národů na MS se ještě více zamotala 

Bludiště do Kataru 

Přehledná cesta na fotbalový mundial? Ale jděte! Jestli byla Liga Národů při své 

předloňské premiéře zamotaná, teď je z ní přímo bludiště... 

UEFA s novou soutěží, která má za cíl nahradit nadbytečné reprezentační přáteláky a 

pomoci méně úspěšným státům na velké šampionáty, přišla v roce 2018. Češi tehdy začali 

ve »druhé lize« s Ukrajinou a Slováky, ale výsledky pak vlastně ani nehrály roli. Vítězná 

Ukrajina i druzí svěřenci Jaroslava Šilhavého totiž postoupili z následné kvalifikace na 

Euro přímo, a původně sestupující Slováci nakonec i tak zamířili do baráže (hrají ji na 

konci měsíce)… 

Před novým cyklem, v němž se bude hrát o postup na MS 2022 v Kataru, tak Liga národů 

dostála obřích změn. A co se týče českých nadějí, budou to změny k horšímu! 

Líbivý guláš?  

Hlavním důvodem je, že oproti Euru 2020, na nějž pojede 24 států, se tentokrát evropské 

celky porvou o pouhých 13 vstupenek. A v celé Lize národů, která se nově rozroste na 

čtyřčlenné skupiny, půjde jen o dvě místa - a ještě v baráži. 

V praxi to tedy znamená jediné: Pokud Češi svou skupinu v Lize národů na podzim 

nevyhrají, musí bezpodmínečně uspět v »běžné« kvalifikaci (ta se losuje až v listopadu)! 
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Z ní postoupí do Kataru přímo 10 států, druhých deset poputuje do baráže, kde je doplní 

právě dva nejúspěšnější celky z Ligy národů. A těchto dvanáct mančaftů se navrch rozdělí 

do tří pavouků, v nichž si to všichni rozdají vyřazovacím způsobem. 

Příloha 13 - Blesk, hypotetický text 3 (5. 3. 2020) 

Poslední zápas určí, zda sestoupí Litvínov, nebo Kladno 

Kdo z vás zavře extraligu krám? 

Jardo, proč jsme, sakra, tu extraligu neuzavřeli? Gumo, to jsme teda měli... Hokejoví 

šéfoví Jiří Šlégr (48) z Litvínova s kladenským Jaromírem Jágrem (48) si to zítra v 

přímém souboji rozdají o všechno!  

Je to paradox, protože právě tihle dva nejhlasitěji bojovali zato, aby poslední tým letos 

nesestupoval. Asi věděli proč… „Dlouhodobě říkám, že jak to fungovalo dřív, tedy baráž, 

bylo dostačující a dobré," hlásal Šlégr. „Je třeba hlavně změnit systém financování. 

Každý klub má problém sehnat peníze," vysvětloval svůj pohled Jágr. Jenže jejich 

kontroverzní plán nakonec v rozjeté sezoně neprošel. Místo uzavření extraligy tak zítra 

hrozí, že jeden z nich zavře pouze »svůj krám«...  

Odčinit trapas 

Jak Litvínov, tak Kladno se na dně tabulky krčí se stejným počtem 60 bodů. O bod nad 

nimi jsou Pardubice, které to však v Brně mají ve svých rukou. Nejvíc se oči fanoušků 

tak zítra od 18:00 (02 TV Sport) upřou na Zimní stadion Ivana Hlinky.  

„Co na to můžu říct, nebude to jednoduchý zápas," odsekl Blesku Šlégr, kterého stále 

ještě dost hryže úterní ostuda v Olomouci, kde se jeho Verva mohla zachránit (1:3). „Ten 

zá-pas se nepovedl, tak se bude muset holt povést ten příští," krčí »Guma« rameny.  

Žádné hecování 

S Jágrem toho společně (i proti sobě) zažili mnohé, že by se ale vzájemně bili o holé 

přežití, to ještě ne. „Oba chceme uspět, hecovat se ale rozhodně nebudeme. Každý máme 

svých starostí dost. Já jen věřím, že naši hráči se na Jardu připraví dostatečně, abychom 

zvítězili!" věří litvínovský šéf, který už před dvěma lety prožil takřka identický souboj. 

V posledním kole baráže museli tehdy Severočeši porazit právě Kladno (to už nemělo 

naději na postup), aby se v extralize zachránili. Úkol tehdy zvládli 5:2. „Teď máme úplně 
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jiné mužstvo. Ale opět výhodu domácího prostředí, což je vždycky bonus," doufá Šlégr 

v podporu fanoušků. 

Stát hromadné akce neomezí. Fotbal i hokej mimo ohrožení 

Pražské derby bude s fanoušky  

Sportovní fanoušci se mohou dál těšit! Bezpečnostní rada státu velké akce kvůli 

koronaviru omezit nehodlá. Fotbalové i hokejové zápasy se tak budou konat beze změn. 

Zákaz diváků na Světovém poháru v biatlonu ale stále platí. 

Podle premiéra Andreje Babiše (65, ANO) není k plošnému zákazu důvod. Nákaza se 

totiž nerozšiřuje. Riziko posoudí krajské hygienické stanice, kterým budou muset 

pořadatelé hlásit akce nad pět tisíc lidí a jejich očekávané národnostní složení. Jak to mají 

dopředu odhadovat, ovšem není jasné.  

Oddechli si  

Oddychnout si tak mohou sportovní nadšenci, které v neděli čeká derby Slavia —Sparta. 

Na kultovní utkání fotbalové ligy může podle odhadů dorazit až 20 tisíc fanoušků. 

Slávistické vedení ovšem přidalo výzvu, aby lidé, kteří se cítí nemocní, nebo se vrátili z 

Itálie, zůstali raději doma. S diváky může počítat také zítřejší závěrečné kolo základní 

části hokejové extraligy. „Jednoznačně je to ve prospěch sportu. Nevím, jestli se z mé 

strany dá mluvit o nervozitě, především by to byla nervozita klubů a některé, které měly 

prodané lístky na pátek, tak nervozitu pociťovaly," řekl ředitel hokejové extraligy Josef 

Řezníček.  

Příloha 14 - Blesk, hypotetický text 4 (6. 3. 2020) 

Zápas o všechno! Kladno se bude rvát o záchranu proti Litvínovu  

Spasitel Jágr? 

Zažívá 31 let staré déjá vu. Tolik roků uplynulo od doby, kdy hokejová modla Jaromír 

Jágr (48) hrál s Kladnem klíčový mač o záchranu v nejvyšší soutěži.  

Veterána z NHL čeká dnes boj s Litvínovem (18:00, O2 TV Sport), který rozhodne, kdo 

z trojice Kladno, Verva, Pardubice sestoupí z extraligy. Podobné pocity zažíval naposledy 

jako hráč v roce 1989, tehdy to byl ale teprve sedmnáctiletý bažant, který hrál svoji první 

sezonu mezi chlapy.  



81 

 

V základní části se mu ještě příliš nedařilo, ale pak ukázal, jaký klenot v něm Kladno má. 

Tým hrál tenkrát baráž s Olomoucí, Brnem, Slovanem Bratislava, Nitrou a Liptovským 

Mikulášem a právě s posledním jmenovaným celkem je čekala rozhodující bitva, kterou 

Jágrův výběr musel zvládnout. Stejně jako letos s Litvínovem.  

Doutník na Kladně  

Zadařilo se. Mladičký Jaromír přispěl dvěma góly k demolici slovenského mančaftu 8:2 

a Kladno se v nejvyšší soutěži udrželo. Jágr byl navíc s 12 body (5 branek + 7 asistencí) 

v deseti zápasech třetím nejproduktivnějším hráčem týmu. To vše v době, kdy v 

mateřském klubu pobíral výplatu 3400 korun měsíčně...  

„Že jsem střelec? Na to se neberou ohledy, stále sbírám puky. Chci v Americe vydělat 

peníze a vrátit se domů. Pak si možná budu konečně užívat života a třeba chodit po Kladně 

s doutníkem," vtipkoval v prvním velkém rozhovoru pro Československý sport v roce 

1990.  

A to se Jágrovi nakonec povedlo. O pár měsíců později vyrazil do NHL, kde si během 

kariéry vydělal 3 miliardy. Nyní je hráč a majitel klubu dva roky zpět doma a poté, co 

loni s Rytíři extraligu vyválčil, ji chce teď udržet stůj co stůj!  

Biatlonistky jely v Novém Městě kvůli koronaviru bez diváků 

Bronz bez potlesku 

Bez fanoušků, bez atmosféry, bez náboje. Světový pohár v Novém Městě na Moravě se 

kvůli obavám z koronaviru jel před prázdnými tribunami, senzační třetí místo Markéty 

Davidové (23) neměl vlastně kdo slavit.  

Normálně by se 30 tisíc diváků mohlo zbláznit radostí. Přes bouři nadšeného davu by 

biatlonistky nevnímaly ani vlastní myšlenky a třetí flek domácí závodnice by se bouřlivě 

slavil! Zato teď? Škoda mluvit...  

Bronzový rok  

Davidová sice netrefila hned první terč, jenže pak už byla stoprocentní, na trati byla 

sedmá nejrychlejší a v součtu to stačilo na stupně vítězek. „Letos mám nějakou bronzovou 

sezonu. Ale jo, ta medaile je boží, a o to víc mě mrzí, že to je před prázdnými tribunami," 

hlásila Davidová poté, co se ve sprintu na 3. místo postavila v aktuálním ročníku už 
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potřetí. „Lidi nám píší, jak jim je to líto a že budou fandit aspoň u televize. Když to trochu 

přeženu, tak truchlí celé Česko," dodala biatlonová hrdinka.  

O závodech bez diváků v pondělí rozhodla Bezpečnostní rada státu. Areál obehnalo 4,5 

kilometru plotu a dovnitř se nedostala ani myš. Ti nejvěrnější vyrazili alespoň na pole k 

plotu, asi deset metrů od tratě. A stohlavý hlouček byl slyšet! „Tohle pomohlo, díky! Ale 

jinak to bylo jako na tréninku," smutnila v pořadí 57. Eva Kristejn-Puskarčíková. 

Příloha 15 - Blesk, hypotetický text 5 (9. 3. 2020) 

Derby č. 295! Sparta neporazila Slavii ani na desátý pokus 

Kiks rudých v nastavení 

Vypadá to jako letopočet ze středověku. Celých 1449 dnů, od 20. března 2016! Tak 

dlouho čeká Sparta na triumf nad Slavií. Včera o něj přišla v nastavení (1:1).  

Ani jeden si plichtou nepomohl. Náskok Slavie na Plzeň se ztenčil na osm bodů a Sparta 

žuchla na osmé místo.  

Řež a smrad 

Kouč sešívaných Trpišovský po nepovedeném experimentu na Slovácku (0:2) nepostavil 

do základu ani jednu zimní akvizici, vsadil na staré známé, a stejně mu to skřípalo. Ve 

20. minutě si sparťan Hložek udělal slalomové tyče ze čtyř protihráčů a tribuna Sever 

musela očima dotlačit jeho pokus půl metru vedle tyče. Docházelo na slova záložníka 

Letenských Ladislava Krejčího: „Bude to válka.“ Na place věčně někdo ležel a držel se s 

úpěním za nějakou končetinu. Nadávky, strkanice, unfair zákroky, herecké vložky, karty. 

To byla první půle s poměrem střel na bránu 2:1, faulů 12:8 a s pyrotechnickým amokem 

červenobílých kotelníků, kteří zahulili a zasmradili Eden. „Některé zákroky mi už přišly 

za hranou,“ okomentoval tu řež cestou do kabin slávista Lukáš Masopust.  

Obrali se  

Po pauze se děly věci. Gólman Sparty Heča spáchal kiks, ale Ševčík minul prázdnou kasu. 

Následoval tuplovaný šok! Takács se srazil s hloupě vyběhnuvším gólmanem Kolářem, 

rudý Tetteh zavěsil a sparťané jásali. Zbytečně! Sudí Franěk se poradil s kolegou 

Pechancem u videa, ten mu sdělil, že Tetteh do Takácse vrazil, a gól neplatil. Forvardovi 

z Ghany uznali až ten druhý, kdy po parádním pasu Dočkala napálil balon pod břevno. 

Sparťané si už, už strkali tři bodíky do kapsy, leč sami se o dva obrali. V nastavení fatálně 
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projel Hancko hlavičkový souboj se střídajícím Chorvatem Musou. „Někdo toho hráče 

hlídat měl. Nejsme spokojení, dostali jsme gól na konci,“ smutnil trenér Sparty Václav 

Kotal. „Prohrávali jsme, tak bod asi bereme,“ reagoval vcelku logicky záložník Slavie 

Petr Ševčík. 

Zdeněk Ondrášek nabírá před Eurem fazónu jako hrom 

Kobra zase uštkla! 

Pane Šilhavý, mějte mě v merku! Zdeněk Ondrášek (31) sice válí 8600 kilometrů od 

strahovského sídla české reprezentace, ale i na takovou dálku jsou jeho góly slyšet! 

Útočník amerického Dallasu chytil formu už na podzim a ani přes zimní pauzu mu 

nevyprchala. Vstup do nové sezony MLS totiž Ondráškovi vyšel na jedničku. Nejprve 

gólem sestřelil Philadelphii (2:0), teď dalším zásahem a asistencí pomohl k plichtě 2:2 s 

Montrealem a je druhým nejproduktivnějším fotbalistou zámořské ligy! „Kobra zase 

uštkla!“ hlásí tak titulky texaských webů s odkazem na Ondráškovu přezdívku, kterou má 

vytetovanou dokonce i na zádech.  

Devět z deseti  

Holohlavý bijec odešel z české ligy už před osmi lety a pak upadl v zapomnění, než si ho 

loni vytáhl do nároďáku trenér Jaroslav Šilhavý. Ondrášek se mu hned při svém debutu v 

říjnu 2019 odvděčil vítězným gólem proti Anglii (2:1) a od té doby dělá vše pro to, aby v 

létě mohl na Euro. Za posledních deset utkání v MLS dal strakonický rodák devět »fíků«, 

jenže poslední mač v českém dresu se mu (stejně jako jeho parťákům) nevyvedl.
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Příloha 16 - Hospodářské noviny, 2. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 17 - Hospodářské noviny, 4. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 18 - Hospodářské noviny, 5. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 19 - Hospodářské noviny, 6. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 20 - Hospodářské noviny, 9. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 21 - Lidové noviny, 2. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 22 - Lidové noviny, 3.-4. 3. 2020 (originál)
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Příloha 23 - Lidové noviny, 5. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 24 - Lidové noviny, 6. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 25 - Lidové noviny, 9. 3. 2020 (originál) 

 



95 

 

Příloha 26 - Blesk, 2. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 27 - Blesk, 4. 3. 2020 (originál) 
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Příloha 28 - Blesk, 5. 3. 2020 (originál)
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Příloha 29 - Blesk, 6. 3. 2020 (originál)



102 

 

 



103 

 

Příloha 30 - Blesk, 9. 3. 2020 (originál)
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